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La presidencia saluda y le indica a la secretaria del 
concejo que haga el primer llamado a lista y que sírvase 
excusar a la concejal carolina moreno quien se encuentra  
incapacitada. 
 
el Señor Secretario: llamado a lista de la sesión ordinaria 
lunes 25 de abril de 2011.Honorables Concejales 
 
 
PRIMER LLAMADO A LISTA 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO      
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ      
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ      
CLEOMEDES BELLO VILLABONA        
DAVID CAMARGO DUARTE         
DIONICIO CARRERO CORREA          
HENRY GAMBOA MEZA               
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ        
CELESTINO MOJICA PEÑA       
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA    
CAROLINA MORENO RANGEL           
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             
URIEL ORTIZ RUIZ                
ALFONSO PRIETO GARCÍA            
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ         
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS     
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ          
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  
 
el Señor Secretario: Señora Presidente le informo que  han 
contestado a lista  once (11) Honorables Concejales por lo 
tanto hay Quórum decisorio. 
 
El Presidente: existiendo quórum decisorio iniciamos sesión 
del dia de hoy lunes 25 de abril, secretario por favor 
sírvase leer el orden del dia y antes de darle lectura al 
orden del dia quiero explicarle a los concejales que el 
orden del dia se cambio en la mañana de hoy por cuanto se 
recibió a primera hora una excusa del secretario de 
infraestructura, entonces procedimos a cambiarlo incluyendo 
el proyecto de acuerdo que está incluido en el orden del dia 
del dia de hoy, secretario por favor. 
 
El Señor Secretario: orden del dia. 
 
ORDEN DEL DIA 
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1. Llamado a lista y verificación del Quórum. 
 

2. Consideración y Aprobación del Orden del Día. 
 

3. Designación de la Comisión para la revisión del Acta de 
la presente sesión plenaria. 

 
4. Estudio en segundo debate del proyecto de acuerdo 

número 023 del 17 de marzo de 2011 por medio del cual 
se crea la política pública de un sistema de 
información permanente sobre demanda de empleo en zona 
urbana y rural en el  municipio de Bucaramanga. 
 

5. Lectura de comunicaciones. 
 

6. Proposiciones y asuntos varios 
 
 
 
Bucaramanga, lunes 25 de abril de 2011 Hora (4:00 P.M) Firma 
el Presidente Jaime Rodríguez Ballesteros, la primera 
Vicepresidenta Carmen Lucia Agredo Acevedo, la segunda 
Vicepresidenta Martha Eugenia Montero Ojeda. 
 
Ha sido leído el orden del dia presidente 
 
El presidente: quiero pedirle a todos los asistentes y 
presentes un poco de silencio para poder iniciar la sesión 
del dia de secretario ya leyó el orden del dia en 
consideración el orden del dia tiene la palabra el concejal 
Edgar Suarez . 
 
INTERVENCION DEL H.C EDGAR SUAREZ  
 
Gracias presidente con un saludo para la mesa directiva del 
concejo y alos concejlaes presentes en la trade de hoy, 
presidente aca con mi compañero Wilson ramirez mi compañero 
de bancada de cambio radical, muy preocupados por el tema de 
la presentación de la bancadade cambio radical en este 
periodod de sesiones ordinarias del concejo  frente a los 
cuestionarions de control político que presentamos hemos 
presentado alrededor de treo cuatro cuetionsrios y 
desafortunadamente todos han tenido leves inpaces o 
inconvenienes, pero presidente yo quiero que con la venia 
suya y el concejo de Bucaramanga y recordarles como era la 
proposición, en la proposición estabmos nosotros citando, al 
secretario de infraestructura para que nos contestara un 
cuestionario referente al viaducto de la novena, al puente 
atirantado y en este cuestionario pedíamos revisar que el 
viaducto quedo corto, aproximadamente 40 metros, la segunda 
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cuales son la obras totales y las complementarias para el 
funcionamiento del puente atirantado y la tercera dentro de 
los diseños y cantidades de obras quedo por fuera el 
alumbrado público la cuarta que cambio y porque ha tenido el 
puente atirantado desde su incial la quinta cómo va el 
cronograma de obras, programación y presupuesto de obras, la 
sexta explicar lo hechos reales ala fecha de programas y 
ejecutados de obra y la séptima que adiciones se tienen 
escritas, presidente usted como ingeniero que es y que 
realizo muchas obras aca en la ciudad de Bucaramanga usted 
sabe que la intensión de la bancada es la mas sana, mas 
sobre el puente atirantado, presidente mire algo importante 
de la proposición la proposición decía recibir el mismo 
cuestionario para ser respondido a la firma contratista y 
ala firma interventora e invitarlos a la plenaria del 
concejo el dia de las respuestas, es decir que este 
cuestionario no era solo para el secretario de 
infraestructura sino también para otras dos personas 
jurídicas el interventor yel constructor , mire presidente 
el articulo 63 de la ley 80 reza de la responsabilidad de 
los consultores, interventores y asesores, los consultores, 
interventores y asesores externos responderán civil y 
penalmente por el cumplimiento de la obligaciones del 
contrato de consultoria, interventoría o asesoría, como por 
los hechos omisión que les pueden imputar y que ocasión daño 
o prejuicio alas entidades de la ejecución de los contratos 
respecto a los contratos que hallan ejercido o están. Las 
mociones de interventoría o asesoría, mire presidente todas 
las personas que manejen dinero públicos esto lo dice la ley 
734  en su articulo 53 el código único disciplinario, dice 
que cuales son los objetos disciplinables, que sujetos son 
disciplinables en lo publico y esto por que lo hago, por que 
yo invite aca a dos personas mas, al constructor y al 
interventor y según la norma ellos tiene el alcanze de ser 
servidores públicos, es decir que ellos también debían 
habernos contestado el cuestionario cosa que yo no tengo en 
m poder, el cuestionario del interventor y constructor 
sujetos disciplinables, el presente régimen se aplica a los 
particulares que cumplan lkabores de interventoría donde 
sean contratos estatales que esas mociones publicas en lo 
que tiene que ver con estas : prestese servicio publico 
contemplados en el articulo de la administración de 
recursos, entonces mire para que yo hago esta reflexión, se 
que usted es una persona enpapada de lo publico de las que 
mas . si se excuso el secretario de infraestructura todos 
sabemos de los problemas de los cuales atraviesa donde si 
están las excusas también de la firma contratista y del 
interventor ellos son sujetos disciplinables, ellos son 
servidores públicos, ellos tenían la obligación .el 
presidente: permítame le doy una explicación, esa respuesta 
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no la debiera dar hoy la secretaria del concejo, poruqe ella 
es la que oficia a cada una de las personas que están 
citadas yo no le sabría decir si paso el formulario de 
citación al contratista o las personas que usted manifiesta 
pero lamentablemente tenemos otra emergencia mas y es que la 
señora secretaria viene en el tranco ese que de Ocaña y de 
convención y pued hablar con ella a raíz de la excusa que 
llego del secretario de infraestrudtura entonces no nos 
puede dar respuesta pero si le digo una cosa, si este debate 
no se da en estas sesiones que faltan por que no creo que se 
vallan a dar no se preocupe que en las primeras sesiones del 
mes de junio vamos hacer el debate correspondiente a esta 
sitacion y además hacemos y le garantizo que la presidencia 
hace las gestiones para que tanto el contratista como el 
interventor den la respuestas correspondientes al 
cuestionario, estamos frente a una razón de fuerza mayor 
porque no esta la secretaria que nos puede responder y 
además el secretari se excuso, como muchos otros se han 
excusado en algunas oportunidades, esa aclaración la quiero 
hacer concejal y continua en discusión el orden del dia y 
sigue con el uso de la palabra. 
 
Si presidente la intervención la hago como vocero de la 
bancada y segundo como en la aprobacion del orden del dia 
del cual yo no tengoproblema en aprobar el orden del dia y 
gracias presidente por decirno que en el próximo peridodo de 
sesiones se van a tener aca y ojala notenga que recurrir 
otra vez a una proposición si no solamente se haga en 
elorden del dia como muchas veces rivalidad en esos temas 
que ojala se cumpla, mire presidente para terminar la 
proposición fue aprobada el 15 de marzo a mi si me gustaría 
saber por que la secretaria en lo que corra de la sesión es 
en que momento llegaron los cuestionarios de este servidor 
publico y este fucionario publico que primero el secretario 
de infraestructura, cuarto llego el cuestionario, segundo el 
constructor, cuando llego el cuestionario y tercero el 
interventor por que todos son sujetos disciplinables , todos 
son servidores publico entonces la bancada de cambio radical 
le pide a la secretaria y en el transcurso de la sesión nos 
deje esos datos como bancada que debemos hacer el debate y 
como control político y decir que nosotros hasta ahora no 
hemos podido hacer en este periodo hasta ahora ningún 
debete, gracias presidente. 
 
El presidente: señor secretario sírvase tomar nota de las 
observaciones del concejal edgar Suarez y trnsmita las 
inquietudes que acaba de presentar a la secretaria general 
de la corporación par que responda a la presidencia primero 
que todo y posteriormente dare tramite a esa respuesta al 
conceja para que responda cada una de las observaciones 
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presentadas, continue en discusión la consideración del 
orden del dia y tiene la palbara el concejal cristian niño. 
 
INTERVIENE EL H.C CRISTIAN NIÑO  
 
Saludos.. 
 
Presidente es para tocar untema importante, presidente esta 
mañana hicimos citación de la comisión tercera y no hubo 
quórum entonces para que por favor presidente vamos a citar 
nuevamente mañana volvemos a cirtar para estudiar los 
proyectos para estudiar el ultimo dia de las sesiones 
ordinarias, entonces para que por favor me colabore que 
mañana citemos la comisión tercera de acuerdo como usted 
tenga y tiene proyectado en la mañana y nosotros citaríamos 
en la tarde a la comisión para ssi esa manera para que 
estudiaramosal terminar estas sesiones que nos e nos queden 
ahí en el mero proyecto señor presidente para que me 
colabore y mañana estemos estudiando estos proyectos son 
siete en total y son muy importantes que necesitamos darles 
tramite agradezco inmensamente. 
 
El presidente:es que para mañana esta citada la comisión 
segunda para las 3 de la tarde para las 4 de la trade pues 
lo presidentes son los encargados de la citación la hago 
públicamente mañana a las 3 de la tarde continua en 
discusión la aprobacion del orden del dia señor secretario   
 
el secretario general: votación nominal del orden del dia. 
 
VOTACION NOMINAL 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO     
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ      
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA       
DAVID CAMARGO DUARTE            
DIONICIO CARRERO CORREA         
HENRY GAMBOA MEZA                
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ         
CELESTINO MOJICA PEÑA       
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA  
CAROLINA MORENO RANGEL           
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             
URIEL ORTIZ RUIZ              
ALFONSO PRIETO GARCÍA            
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ       
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS      
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ           
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EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  
 
Señor presidente 12 doce votos positivos ha sido aprobado el 
orden del dia  
 
El Presidente: aprobado el orden del dia seguimos ecreatrio 
con el tercer punto del orden del dia. 
 
el secretario: tercer punto del dia    
 
3. Designación de la Comisión para la revisión del Acta de 
la presente sesión plenaria 
 
El Presidente: Se designa al Concejal pedro Nilson Amaya  
para que revise y someta a Votación el acta  
 
La Señora Secretaria: cuarto punto del orden del dia. 
 
4.Estudio en segundo debate del proyecto de acuerdo número 
023 del 17 de marzo de 2011 por medio del cual se crea la 
política pública de un sistema de información permanente 
sobre demanda de empleo en zona urbana y rural en el  
municipio de Bucaramanga. 
 
El presidente: secretario sírvase leer la ponencia el infore 
de comisión y la aprobacion del proyecto de acuerdo 
 
Constacia de aprobacion en segundo debate, que el suscrito 
secretario de la comisión de asuntos ciales y derechos 
humanos del honorable concejo de bucaramanga hacer constar 
que el estudio del proyecto de acuerdo 023 de marzo 17 de 
2011 por medio del cual se crea la política pública de un 
sistema de información permanente sobre demanda de empleo en 
zona urbana y rural en el  municipio de Bucaramanga.fue 
aprobado por la comisión con sus respectivas modificaciones 
como se registra en el acta 04 del 2011 realizada el dia 13 
e abril de 2011 en primer debate anexo pliego de 
modificaciones, el secretario carlos Humberto santos torres 
  
informe de comisión:  
 
La comisión tercera que el día 13 de abril se llevó a cabo 
la reunión del estudio del proyecto de acuerdo en mención  
 
Que el honorable concejal ponente presento la ponencia 
escrita favorable la cual fue leída y aprobada por los 
miembros de la comisión tercera, el presidente de la 
comisión somete a votación la ponencia y esta es aprobada 
por votación nominal. que aprobada la ponencia por parte de 
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la comisión, se da lectura a la exposición de motivos, esta 
es aprobada por votación nominal, aprobada por cuatro votos 
positivos original que leídos los diferentes artículos del 
proyecto de acuerdo son aprobados con algunas modificaciones 
que se presenta a continuación en pliego de modificaciones. 
 
Concluido el estudio del primer debate del proyecto de 
acuerdo  023 de marzo 17 de 2011, el presidente de la 
comisión propone que de acuerdo a la ley y al reglamento 
interno de la corporación sea trasladado a la plenaria del 
honorable concejo de Bucaramanga, para que surta al segundo 
debate, lo cual es sometido a votación nominal con cuatro 
votos positivos y es aprobado. 
 
Señor presidente me permito informarle que ha sido leído el 
informe la constancia y la ponencia del proyecto de acuerdo. 
 
El presidente: en consideración la constancia, la ponencia 
el informe de comisión de este proyecto de acuerdo, tiene la 
palbara la bancada de la u el concejal cristian niño. 
 
INTERVENCION DEL H.C CRISTIAN NIÑO 
 
Gracias presidente, presidente es válido a notar que este 
proyecto de acuerdo es un proyecto que contempla, presidente 
si es importante a notar que es te proyecto de acuerdo esta 
yendo a la ley 1429 de 29 de diciembre del 2010, la ley del 
primer empleo, esta iniciativa por parte del estado el 
garantizar el acceso al empleo de los jovene menores de 28 
años al mundo laboral en este proyecto de acuerdo lo que 
buscamos es que la ley se acatada y que nosotros seamos los 
lideres a nivel nacional en adaptar esta ley y que empieze 
en bucaramanga y asi empezar en desarrollar con esta 
estrategia el disminuir el desempleo el subempleo y que cada 
uno de los jóvenes sobre todo esta política va dirijida 
jóvenes menores de 28 años y el incentivo central es que 
solo que las emresas que se acojan a esta ley a este acuerdo 
van a quedar excentas de pagar los dichos parafiscales como 
es el sena el icbf y las cajas de compensacions entonces lo 
que busca señor presidente este acuerdo es que la pequeñas y 
medianas empresas famosas pines puedan coger una fuerza y 
todas las personas que están en el mercado laboral de una  
manera informal puedan acogerse de una manera a este 
proyecto de acuerdo y tener los beneficion que tiene la ley, 
entonces presidente yo invito a mis compañeros del concejo a 
que apoyen este proyecto de acuerdo que es una iniciativa 
muy interesante y que busca disminuir las tasas de desempleo 
en la ciudad de bucaramanga, muchas gracias presidente. 
 
INTERVENCION DEL H.C CLEOMEDES BELLO  



ACTA 057  FOLIO 9 

 
 
 
 

   
 

ACTA CORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 
 

 
Gracias presidente y saludos… 
 
Como decía mi compañero cristian es con el animo de fomentar 
el empleo en la ciudad de bucaramanga y con el aniño de 
incentivar la juventud a estas personas que terminan un 
bachillerato que se educan y que no tiene la posibilidad 
minima de ingresar a devengar un recurso en la ciudad de 
bucaramanga y que lo único que nosotros tenemos es el 
fomento de las pandillas el fomento de la inseguridad por 
que no hay otra iniciativa para otra propuesta diferente y 
por eso nosotros tuvimos la iniciativa y solicitar a la 
comisión que estudio este importante proyecto y dek cual se 
le hicieron unos arreglos o unas sugerencia a este 
importante proyecto, pero desde ya quiero solicitarle señor 
presidente que en la comisión se hablo del articulo 12 y el 
sistema que debe llevar un listado de ciudadanos que 
desmpeñan como vendedores a vendedores ambuelantes pues este 
es un tema que se discutio muy claro en la comisión que 
estab presidendo la doctora martha en ese entonces yo si 
quiero que lo retomemos señor presidente cuando llegumos a 
este articulo por que este es necesario es necesario qu 
estos empresarios en potencia que están en la callede 
bucaramanga se tengan en cuenta para que también bucaramanga 
invierta por que no hablamos que s legalizar el vendedor 
ambulante es tratar de que ellos sean unos emoresarios 
importantes en la ciudad de bucaramanga yo quiero que para 
este tema para el articulo 12 que nosotros en comisión fue 
abolido o fue quitado en comisión pero que para nosotros si 
nos preocupa como autores del proyecto pedirle al concejo en 
pleno que este articulo le estudiemos de una manera activa y 
detallada porque es hasta allá donde nosotros estampos 
apuntando al empleo informal, al empleo este que esta en la 
calle, al empleo este que no tiene ninguna formalidad la 
ciudad de bucaramanga y que nosotros no podemos seguir 
dejando esta situación a la deriva otro tema importante es 
la operatividad que tiene el instituto municipal del empleo 
ya aquí saludo muy especialmente a la directora del 
instituto municipal del empleo que es la función importante 
de estandarizar de consolidar y sistematizar es tema a donde 
tiene que apuntar alla al instituto del empleo esto en la 
ciudad de bucaramanga y es atraves de esta institución la 
que nos debe ayudar a la información y sobretodo todas esta 
investigaciones y todas estas estadísticas por que esa es la 
función y la parte fundamental, mire honorables concejales 
partamos de algo y miremos por el canal institucuional 
ciudadano donde el presidente de la republica todos sus 
ministros y todo el gobierno nacional en cabeza del partido 
de la u que habla de este importante proyecto de esta ley 
nacional que es el de incentivar al empresario para que 
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genere un empleo con que se le rebajen uno parafiscales 
alrededor de 600 700 mil pesos a una empresa estamos 
generando inmediatamente un empleo quee s el compromiso que 
se le esta pidiendo a estos pequeños y grandes empresarios 
de tal manera que el gobierno nacional ha venido 
incentivando, ha venido hablando por diferentes medios de 
comunicación y tratando de impulsar estos empresario y que 
inviertan para que de la misma manera el gobierno se 
comprometa y por eso es un programa bandera del gobierno en 
cabeza del doctor santos, yo creo a buena hora el mejor 
momento ha presentado al municipio de bucaramanga este 
importante proyecto y le pedimos a los honorables concejales 
que nos den ese voto por este importante proyecto que le 
vamos a presentar a la ciudad de bucaramanga y sobretodo de 
la misma manera que lo est ahcaiendo el alcalde de 
bucaramanga incentivando al empresario, incentivando aquella 
persona que le genera a cada uno de los ciudadanos en 
bucaramanga y sobretodo que vamos a atacar seguramente la 
inseguridad por que la inseguridad porque estos muchachos 
esta gente cuando usted la ocupa doctor dionicio cuando 
usted la coloca hacer algo es una persona productiva pero no 
aquella persona que esta deambulando por la calle no tien qu 
hacer nada y no tiene absolutamente nada para llevar a la 
casa ni siquiera un baso de agua esa persona se nos vuelve 
un delincuente se nos vuelve un ciudad insegura y haga un 
censo por todos los barrios de la ciudad de bucaramanga y 
vera la gente que hay desocupada por que desafortunadamente 
el único generador de  empleo en bucaramanaga es el papa 
gobierno y hoy cada dia el estado es mas pequeño, cada dia 
el estado no puede dar esa posibilidad de generar empleo y 
nosotros tenemos que abrir otras compuertas a travez de los 
empresarios, son los empresarios los que nos van a brindar 
ese apoyo para la ciudad de bucaramaga, le agrdezco señor 
presidente por haberme dado la palabra y a los honorable 
concejales que estudiemo de una manera muy consiente este 
importante proyecto de acuerdo. 
 
 
 
INTERVENCION DE H.C EDGAR SUAREZ  
 
Gracias presidente yo quiero quiero agradecerlo por que yo 
como ponente de este proyecto de acuerdo, yo recuerdo que 
cuando vino la directora del imebu yo hice una reflexión que 
fue corroborada por el concejal David Camargo esta muy 
juicioso en este periodo de sesiones en el cual yo decía que 
fuéramos a los paisas frente a este proyecto de acuerdo en 
el tema de poder adoptar esta ley lo antes posible y mire 
que el partido de la u hizo eco a esa petición que yo hice 
en ese momento y usted muy generosamente me dio a mi la 
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posibilidad de ser ponente de este importante proyecto, 
presidente la comisión lo estudio de forma juiciosa la 
ponencia que se dio también tuvo sus modificaciones 
importantes en la comisión fue un proyecto de acuerdo muy 
estudiado nos estamos adelantando a muchos anteseres de esta 
ley 1429 que tiene casi 40 articulos y que habla de muchos 
temas presidente aca habla de temans tributarios aca habla 
de todo el tema comlementario del que tiene que ver con el 
tema del icbf con el sena aca habla de un tema de medición 
coloca al dane de por medio y coloc muchos temas cruzados y 
transversales presidente, la comisión coloca un parte o el 
acuerdo coloca una parte de sobre la parte del sistema, 
básicamente y sustancialmente es un tema de una base de 
datos, la cual usted se va a dar cuenta en el desarrollo del 
proyecto no fue considerada como política publica por uqe 
practicamenete es un sistema pero yo quiero resaltar la 
presencia del doctor alvaro Galindo aca en el dia de hoy en 
representación del sena y pedir de la misma manera si hay 
alguien en representación del dane por que nosotros 
solicitamos para el dia de hoy la presencia de esas dos 
personas importantes en la entidades publicas del estado, 
presidente yo quiero resaltar nuevamente la gran iniciativa 
de la u, decirle a los concejales que a mi me parece que el 
estudio del proyecto de acuerdo le queda corto en ambicion, 
porque? Porque la ley no ha sido reglamentada, aca nos 
adelantamos muchismo mas y felicito aca a la bancada del 
partido de la u en la medida lo posible podemos ir 
adicionando la reglamentación de la norma, presidente yo 
quiero dejar ahí y decirles que hoy los concejales nos den 
hoy todo su apoyo para que este proyecto de acuerdo sea un 
sistema muy grande y ambicioso como el de los que hace el 
aldalde, ahí esta el tema de la universidad del pueblo,como 
es el tema del trabajo y de la internacionalización y que 
nos dijeron en tres años y tres meses nos dijeron aca como 
concejales presidente esper de verdad que este proyecto de 
acuerdo sirva para que esta política de empleo y que el 
señor alcalde cumpla en sus últimos días, muchas gracias 
presidente. 
 
 
INTERVIENE EL H.C CELESTINO MOJICA 
 
gracias presidente con las muy buenas tardes para todos y 
cada uno de los mienbros de las diferentes bancadas que 
asienten en la corporación concejo de Bucaramanga por 
supuesto a la mesa directiva, a funcionarios de la 
dministrcion municipal que nos acompañan, alas personas y 
medios de comunicación que a bien nos están a compañando en 
la tarde de hoy, señor presidente hay que hablar como el 
vocero del partdio integración nacional nosotros amo 
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acopañar este proyecto de acuerdo consideramos que este 
proyecto en cabeza del partido de la u del doctor cristian 
niño y cleomedes bello, tiene mucha razón de ser este 
proyecto primero por que este es la reglamentación digamolo 
entre comillas de una nueva ley que fue reglamnetada por el 
congreso a nivel nacional que es la política del primer 
empleo que tanto esta necesitando la ciudad de Bucaramanga 
cuando se recibió el gobierno lo recibió el doctor Fernando 
Vargas lo recibe como la ciudad con menos desempleo del país 
la recibió con un digito de 9.63% de esa época según el dane 
y hoy según el dane la cuidad de bucaramnaga se encuentra en 
el 11.3% de desempleo objetivo y en el 34.9% de empleo 
subjetivo entonces es decir que la política publica de la 
administración de empleo ha sido un total fracaso, la 
internacionalización de la ciudad se quedo solamente en 
bellas maquetas en bellas publicaciones en los funcionales y 
locales pero la realidad es totalmente otra de la ciudad se 
a disparado el desempleo en Bucaramanga este proyecto ojal 
le permita al imebu, tener otras o unas nuevas herramientas, 
por que para nadie es un secreto que los fines esenciales 
del estado es servirle a la comunidad y garantizarle a cada 
uno de los habitantes, este proyecto que busca primero que 
las personas menores de 28 años tengan la oportunidad que se 
les de un empleo segunda a la mujeres amas de cass y cabeza 
de familia a las mujeres mayores de 40 años y alos nuevos 
empleo es decir que las personas que están en empleos 
subjetivos que devengan menos de 1.5 salarios minimos, 
entonces honorables concejales esto quiere decir que ojala 
estas herramientas ya como lo dijo no con esas palabaras tan 
lapidarias como lo dijo el doctor edgar Suarez que en los 
últimos días de la administración no por que esto va hacer 
una política publica y este proyecto va a prevalecer después 
de que termine esta administración municipal, que por cierto 
doctor edgar Suarez que con la ultima noticia que emitio la 
procuraduría el pasado miércoles empieza la ley de garantías 
el próximo 29 de junio es decir que le queda lapicero a esta 
administración municipal dos mesecitos mas y como diría 
algún amigo comentarista esto no va pa mas, entoces señor 
presidente ese es el pequeño aporte que queriamo hacer con 
cifras de la forma que la administración municipal recibió y 
la forma en la que la administración municiapl va a 
entregarle a la ciudad de Bucaramanga en temas de empleo, 
gracias presidente. 
 
INTERVENCION DEL H.C HENRY GAMBOA MEZA    
 
Gracias señor presidente y saludos.. 
 
Tambien para felicitar al partido de la u  por presentar 
este proyecto de cuerdo mire señor presidente hay varios 
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puntos aquí uno de los propósitos o de los puntos 
fundamentales de este acuerdo de conformidad a la ley 1429 
del 2010 establece como fundamental formalizar las medianas 
y pequeñas empresas simplificar los tramites yo creo que ya 
que esta aquí el doctor jesus Rodrigo fernandez fernandez 
que debe ser un propósito y mas en el documento que nos 
entrego de revisión del plan de ordenamiento va a permitir 
que mas del 90% de las pequeñas empresa de las fami empresas 
que se encuentran instaladas distribuidas Geográficamente en 
la ciudad puedan generar vivienda en la ciudad de 
Bucaramanga para poder fomrmalizar por que muchos negocios 
que hoy están funcionando no han podido formalizarse y por 
ende no están inscritos en industria y comercio no están 
tributando no están cumpliendo sus papeles legales para 
poder ir para entrar como una empresa formal pero mire aquí 
en este tema hay otro aspecto doctor cleomedes es que aquí 
la microindustria la pequeña que es la industria del 
calzado, la industria de la confeccion, la industria de la 
joyería son empleos cíclicos y a pensar de que la gente esta 
emplada hasta mitad de diciembre y vuelve a mitad de febrero 
no trabaja por que no hay producción traerla hasta mayo y no 
traerla hasta junio y julio y producción que empiezan a 
finales de julio, entonces esta gente a pesar de tener un 
empleo formal casi 9 meses esta formando de la informalidad 
por que la gente no se deja inscribir a ninguna eps por que 
pierde su sisben su ars a mirar en la ciudad por que uno 
habla con los empresarios de la ciudad del calzado porque la 
gente no se deja afiliar a una eps, hay que empezar a mirar 
ese tema con la oficina del sisben con la secretaria de 
slaud para garantizarle que el tiempo que este por fuera 
para garantizarle de operario pueda garantizar los servicios 
de salud subsidiada mientras no tenga el sistema 
contributivo yo creo que esa es una trea fundamental que 
pueda hacer la oficina del imebu y con la secreatria de 
salud hablamos de comprometer un poquito para este tema otro 
tema que esta apareciendo y debo entender la cifras de que 
esta hablando el doctor celestino es que con el ingrmento 
del programa de familias en acción créame que muy bueno por 
que realmente hay para subsidiar los recursos de los niños 
recursos para subsidiar el estudio de los niños, pero que 
esta sucediendo que las madres cabeza de familia, como le 
est llegando un subsidio cada dos meses de 800 aveces de 
1000000 de pesos y tiene 4 o 5 pelados menores de 17 años 
pues que hicieron se retiraron de operarios pues por que ya 
con lo que les llega de subsido de los niños con eso ya come 
toda la familia y ya se retiro de operaria del calzado 
llámese cortadora armadora eso ahorita se esta requiriendo 
mas que en esto mano de obra poruqe la gente que sabia esta 
entrando al programa familias en acción se están retirando 
del empleo formal esos temas hay que revisarlos e invitar a 
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la oficina de instituto de fomento empresarial a que también 
manejemos eso a que también cacpacitemos a la gente a que la 
obliguemos a que aprenda un arte y se mantenga en esto y ue 
se mantanga donde sabe y donde tiene el empleo hoy casi que 
no debemos hablr de demanda por que debemos hablar de la 
oferta de empleo que hay mas no hay mano de obra calificada 
para trabajar sobretodo en el sector del calzado y las 
confecciones por lo demás felicitar a la bancada de la u por 
este importante proyecto muy amable presidente. 
 
INTERVIENE EL H.C URIEL ORTIZ 
 
Gracias presidente y saludos..y de una maneramuy especial 
desearle a la dra carolina que le haya salido todo muy bien 
en el nacimiento de sus hijo de parte de todos los 
concejales, presidente yo creo que este proyecto no es 
precisamente sobre la ley del primer empleo yo creo que del 
partido liberal y una de las propuestas del candidato 
liberal a la presidencia como lo fue el doctor pardo fue la 
política del primer empleo, pero el proyecto que estamos 
aprobando el dia de hoy tiene que ver subjetivamente con la 
política del primer empleo peor no es la adpatacion del 
primer empleo la ley del primer empleo esta dirigida a los 
jóvenes menores de 28 años, alas madres cabezas de familia y 
lo que se puede recuperar en ese proyecto de acuerdo ene sa 
ley del primer empleo es lo que tiene que ver con las 
empresas con lo que habla la ley de las empresas dice que 
las empresas que formalñicen y se creen a partir de esa 
vigencia les va atener incentivos presidente por qu el 
proyecto lo que habla es de crear una política publica de 
uns sitema de información permanente sobre demanda de empleo 
en la ciudad de bucaramnaga con unos incentivos con un 
comité pero es básicamente tener como esa base de datos como 
un pararlelo lo que hace hoy el sena con la oficina de 
empleo del sena yo creo que no hay que confundir la ley del 
primer empleo por que si no la dejamos muy corta esta ley y 
solola adpatamos en base a una información que hoy vayamos 
nosotros a tener, mire presidente un de los programas 
fundamentales del doctor Fernando Vargas y alos cuales le 
apostamos mas de 100 mil bumangueses fue alapolitica de 
empleo fue a la internacionalización de la economía y a eso 
se le a jugado en estos 4 años en estos 3 años largos el 
gobierno del doctor Fernando Vargas porque eso es lo difícil 
pr que uno para crear empresa en una ciudad lo primero que 
tiene que hacer es capacitar la mano de obra y el programa 
del dr Fernando Vargas va dirigido ala capacitación de mano 
de  ahí se creo la universidad del pueblo donde se están 
capacitando técnicos y tecnólogos en las diferentes áreas 
que requierne las empresas en la ciudad de Bucaramanga aquie 
le apostamos a crecer las empresas del calzado y la 
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marroquinería, las empresas de las artesanías de las 
empresas de las joyerías y las empresas de las confecciones 
y a eso van dirigidas todas las carrera de la universidad 
del pueblo, el segundo aspecto que debe tener es la 
plataform tecnológica que tenga la ciudad para que se creen 
empresas y lleguen aquí capital externopra que lleguen aquí 
a crear empresas, lo primero que miran es la tecnología y a 
eso se le esta apostando dando crédito para la tecnología 
exportando, mire hace poco fueron jóvenes a eeuu a mi rar 
los proyectos de ciconbalis y allí se han llevado muchos de 
los jóvenes que están fabricando todo dsobre la ciudad de 
Bucaramanga presidente y lo otro es al cebtro internacional 
del diseño que aquí debemos traer al doctor rodriguez para 
que nos explique como va ese censo internacional del diseño 
prque calificar a un gobierno por tres años porque el índice 
estaba en 9.6 y cuando ahorita esta en el 11 y cuando hay 
factores externos y aquí uno de los factres externos y nadie 
lo puede negar es el golpe que ha dado Venezuela aquí el 
mayor porcentaje de las exportaciones aquí Santander y 
netamente bucaramnag eran hacia Venezuela y aquí se nos 
cerraron las fronteras y eso ha influido bastante en la 
ciudad de Bucaramanga, yo pensé que el golpe iba hacer mas 
duro pero gracias alas políticas que ha emprendido este 
gobierno pues la incidencia ha sido menor por eso yo creo en 
esta plataforma que hay que seguirle aportando ala 
internacionaliacion de la economía yo creo que este proyecto 
es bueno en el sentido que hay que vincular a los jóvenes 
que están saliendo de la universidad del pueblo, aquí uno de 
los proyectos que hemos planteado siempre es crear esa base 
de datos de los estudiantes de la universidad del pueblo que 
son jóvenes tecncos y tecnólogos que generan una gran 
oportunidad para las empresas pero yo creo qu esto va hacer 
un complemento de esta ley del primer empleo es un proyecto 
donde lo pueda desarrollar la administración va tener bueno 
resultados de que la gente a veces no tiene, ni los 
empresarios, mire esto básicamente a la demanda los 
empresarios donde tengan una fuente para recurrir a esa mano 
de obra , esa mano de obra agitada una mano de obra con 
experiencia y yo se si este proyecto dr Rodrigo fernandez se 
aprueba y se aplica pues le va a dar uenos dividendos a esta 
política de empleo que ha surgido aquí en la ciudad de 
bucaramnaga, presidente yo creo que una política de empleo 
no se proyecta en cuatro años esto yo creo que el tiempo es 
mayor y los resultados se están viendo y no solo es generar 
empleo si no generar buen empleo en Bucaramanga por que para 
nadie es un secreto que el subempleo es de los factores mas 
grandes en Bucaramanga mire ahorita con la ida del dr santos 
a eeuu las condiciones que le coloco el gobierno de eeuu a 
Colombia para facilitar la firma del tlc le coloco y hay 
quedesmontar esas cooperativas que lo único que están 
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haciendo es intermendiar frente a la pobreza intermediar 
frente a la necesidad que tiene el empleado por trabajar y 
ellos son los que están creando el subempleo aquí en elas 
ciudades por eso syo alabo alas cooperativas de trbajo 
asociado no las cooperativas formalmente constituidas si no 
solo aquellas que se constituyen solo para hacerle un 
esguinse a la ley laboral no aquellas que se constituyens 
solo para aprovecharse de lo empleados a eso le están 
apostando el gobierno de eeuu y esa fue una delas 
condiciones que le puso el gobierno de santos para la firma 
de ese tratado de libre comercio por lo demás presidente 
quería aportar que deberiamaos hacer ese debate con el 
centro nacional del diseño como han uncidido las políticas 
del dr Fernando Vargas que se que han incidido 
favorablemente en el empleo de Bucaramanga para toda la 
cobertura para toda la problemática que ha tenido todo el 
sector de fronteras aquí para los santanderes mantener el 
empleo en 11% yo se que los santanderes es de los 
departamentos y Bucaramanga de las ciudades que mejor a 
evoluciondo en la situación de empleo y sobretodo en la 
situación de la economía mundial muchas gracias presidente. 
 
El presidente: muchas gracias concejal secretaria estamos en 
la discusión someta a votación la constancia el informe de 
comisión y la ponencia. 
 
el secretario: si señor presidente, me permito llamar a 
lista para la votación de la constancia, ponencia y 
aprobación en primer debate. 
 
Llamado a lista  
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO      
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ      
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA       
DAVID CAMARGO DUARTE            
DIONICIO CARRERO CORREA         
HENRY GAMBOA MEZA                
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ         
CELESTINO MOJICA PEÑA        
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA    
CAROLINA MORENO RANGEL           
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             
URIEL ORTIZ RUIZ                 
ALFONSO PRIETO GARCÍA            
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ          
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS      
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ           
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EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  
 
Señor presidente me permito informarle que la constancia y 
aprobación de la ponencia ha sido aprobada con (17) 
diecisiete  votos positivos 
 
El presidente: continúe secretario con la exposición de 
motivos. 
 
el secretario: exposición de motivos. 
 
LA EXPOSICION DE MOTIVOS 
 
Honorables Concejales: 
La  Ley 1429 del 29 de Diciembre de 2010 o 'Ley del primer 
empleo',   iniciativa cuyo principal propósito es obligar al 
Estado a garantizar el acceso de los jóvenes menores de 28 
años al mundo laboral,  y  reducir el desempleo a su 
expresión más mínima, evitando al máximo al subempleo o 
rebusque que sigue en aumento y de lo que se trata  
es de que nuestra comunidad labore con todas las 
prestaciones legales, transformando    empleos informales a 
formales y/o generando empresa.  
La Ley también contempla que las mujeres cabeza de familia 
mayores de 40 años serán beneficiadas.  Contempla cuatro 
puntos fundamentales:   
1. Formalizar las Pequeñas y Medianas Empresas (Pymes). 
2. Simplificar los trámites para la formalización de las 
empresas. 
3. Controlar el surgimiento de firmas  fachadas que accedan 
a estos beneficios.  
4. Crear nuevos puestos de trabajo y reducir la 
informalidad. 
Esta ley formula un incentivo para los empleadores, los 
cuales quedarán exentos de pagar los llamados parafiscales; 
como el Sena, Icbf o las Cajas de Compensación Familiar en 
caso de contratar a la población beneficiada con la Ley. 
En Colombia la tasa nacional de desempleo para la población 
juvenil es de 18,8 ciento, casi 9 puntos por encima de los 
niveles globales, según las últimas cifras entregadas por 
Departamento Administrativo Nacional de Estadística (Dane). 
Dentro de las políticas de estado planteadas por el Gobierno 
Nacional se encuentra la de reducir el desempleo a su 
expresión más mínima. 
Se requiere con este acuerdo  la Administración Municipal, 
lidere una política permanente para satisfacer la 
información dirigida a la ciudadanía bumanguesa, sea 
responsable de que se entregue la información  veraz a la 
comunidad sobre a la demanda laboral,  donde se genera el 
empleo formal,  demanda de  mano de obra, características 
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especificas de las ocupaciones demandadas, los niveles de 
ocupaciones, y las competencias laborales demandadas,  en 
entidades públicas como privadas, como se accede a él, tanto 
en el área urbana y rural. 
 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA CHRISTIAN NIÑO RUIZ 
 
 
señor presidente me permito informarle que ha sido leida la 
exposición de motivos. 
 
El presidente: en discusión la exposición de motivos, se 
somete a votación señora secretaria. 
 
INTERVIENE EL H.C EDGAR SUREZ 
 
Presidenta es para que una proposición en la exposicion de 
motivos es modificar la palabra política por sistema de 
información, en el párrafo final secretario. 
 
La presidenta: secretario tener en cuenta esa proposición 
presentada por el concejal ponente el doctor edgar en 
consideración con la proposición presentada votación nominal  
 
El secretario: en consideración la modificación del ultimo 
pararfo de la exposicion de motivos modificar la palabara 
política por sistema de información, honorables concejales . 
 
Llamado a lista 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO      
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ      
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA       
DAVID CAMARGO DUARTE             
DIONICIO CARRERO CORREA          
HENRY GAMBOA MEZA                
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ         
CELESTINO MOJICA PEÑA        
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA     
CAROLINA MORENO RANGEL           
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             
URIEL ORTIZ RUIZ                 
ALFONSO PRIETO GARCÍA            
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ          
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS      
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ           
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  
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Señor presidente me permito informarle que ha sido aprobada 
la exposición de motivos con la modificación presentada con 
(16) dieciséis  votos positivos. 
 
El presidente: ontinue 
 
El secretario:  
Articulo 1: 
 
Crear  la política pública  de un sistema de información 
permanente sobre la demanda de empleo en zona urbana y rural 
en el municipio de Bucaramanga. 
 
Para el artículo primero la comisión lo aprobó asi : 
 
Crear un sistema de informcion permanete sobre la demanda de 
empleo en su zona urbana y rural en el municipio de 
Bucaramanga. 
 
Leído el articulo primero con la modificación presentada 
 
La presidenta: en consideración el articulo primero con la 
modificación lo apruba el concejo , votación nomial, tiene 
la palabra el concejal pedro nilson 
 
INTERVIENE EL H.C PEDRO NILSON 
 
presidenta,saludos ya el concejal celestino Mojica el vocero 
encargado de nuestro patido el pin, había dado el voto 
positivo como bancada, pero tengo una inquietud en el cual 
felicito ala comisión que veo que están revisando muy bien 
el proceso ya que en el articulo primero le quitan o 
suprimen la palabara política publica que hay que suprimirlo 
lo felicito por que de verdad esa aclaración sobre un 
proyecto tan importante que el el cual el proyecyo de 
acuerdo numero 23 y felicitar a la bancada del partido de la 
u por este tan importante y que se ha tomado la manera y as 
riendas para las bases de este gobierno del señor juan 
manuel santos esa era la aclaratoria señora presidenta 
muchas gracias por haberme dado la palabra. 
 
La presidente: con muchos gusto concejal votación nominal 
secretario. 
 
el secretario: articulo primero votación nominal 
 
Llamado a lista  
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO      
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PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ      
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA       
DAVID CAMARGO DUARTE             
DIONICIO CARRERO CORREA          
HENRY GAMBOA MEZA                
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ         
CELESTINO MOJICA PEÑA       
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA   
CAROLINA MORENO RANGEL           
SONIA SMITH NAVAS VARGAS       
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             
URIEL ORTIZ RUIZ               
ALFONSO PRIETO GARCÍA            
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ        
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS    
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ           
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  
 
Señor presidente me permito informarle que ha sido aprobado 
el artículo 1 con (13) votos positivos. 
 
La presidenta: continúe secretario 
 
el secretario: artículo 2. 
 
ARTICULO 2: 
 
ARTICULO SEGUNDO.- Objetivo. Consolidar y procesar la 
información relativa a la demanda laboral, incluyendo al 
menos información de los flujos y mano de obra demanda, las 
características  específicas de las ocupaciones y demandadas 
en relación a los sectores económicos, los niveles de 
ocupaciones y las competencias laborales demandadas, tanto 
en el sector público como en el sector privado a nivel 
municipal. 
 
 
señora presidenta han presentado una modificación para el 
articulo segundo.que diría asi :objetivo consolidar y 
procesar la información relativa sobre la demanda laboral 
incluyendo aquella que informe sobre los flujos y mano de 
obra demandad con las características especificas de las 
ocupaciones en relación a los sectores económicos, los 
niveles ocupacionales y las competencias laborales demandads 
tanto en el sector publico como en el sector privado en la 
ciudad de bucaramanaga. 
 
Presentada por David Camargo duarte y la bancada del partido 
liberal  
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INTERVENCION DEL H.C DAVID CAMARGO 
 
Gracias presidente y saludos.. 
 
Señora presidenta el propósito de esta proposición en el dia 
de hoy es que es mejorar la redacción de este articulo para 
hacerlo mas claro y mas contundente por que esa palabra al 
menos no es como la palabra al menos igualmete que le 
faltaba sa la reacion no es, y pues lo que queremos es 
corregir la redacción que no esta, mejorarla y darle una 
mejor interpretación de este articulo para aportarle a este 
importante proyecto que ha presentado la bancada del partido 
de la u gracias presidenta. 
 
la president: en consideración el artículo segundo con la 
modificación presentada. 
 
el secretario: votación nominal 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO      
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ      
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA       
DAVID CAMARGO DUARTE             
DIONICIO CARRERO CORREA          
HENRY GAMBOA MEZA                
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ         
CELESTINO MOJICA PEÑA        
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA     
CAROLINA MORENO RANGEL           
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         
CHRISTIAN NIÑO RUIZ            
URIEL ORTIZ RUIZ                 
ALFONSO PRIETO GARCÍA            
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ          
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS      
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ           
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  
 
Dieciséis votos positivos ha sido aprobado el articulo 
segundo con la modificación presentada. 
la presidenta: continúe señor secretario. 
 
el secretario: 
 
articulo 3: 
 
ARTICULO TERCERO.- Responsable de la Operación del Sistema.  
En el Municipio de Bucaramanga estará a cargo  el Alcalde 
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Municipal,  de la organización, planificación, desarrollo, 
publicidad, ejecución y supervisión sobre la  
demanda laboral y del boletín de demanda laboral 
insatisfecha quien delegará alDirector del  INSTITUTO 
MUNICIPAL DE EMPLEO DE BUCARAMANGA - IMEBU y la Secretaria 
de Educación. 
 
 
PARa el articulo tercero la comisión lo aprobó asi: al 
finalizar el texto de este articulo se incluya la oficina 
asesora de sistemas , leído el articulo 3 con la 
modificación presentada. 
 
INTERVIENE EL H.C PEDRO NILSON AMAYA 
 
Gracias señora presidenta frenta al articulo tercero 
respecto al imebu esta creado por un acuerdo municiapl con 
funciones especificas por lo tanto abria que modificar el 
acuerdo que creo en ese instituto en el momento del proyecto 
de acuerdo y en lo referente a la secretaria de educación 
habría que adicionar previamente a travez de un acto 
administrativo estas funciones, teniendo encuenta que si no 
están establecidas dentro del manual de funciones hay  que 
ver a fondo si podemos llevar conjuntamente para que la 
secretaria de educación tengala dentro de ese manual de 
funciones creado para esto y hacer una modoficacion al 
proyecto de acuerdo sobre que le estamos dando al imebu esta 
función especial eso es una observación que tengo y es para 
que hagan el análisis los autores del proyecto y eso era lo 
que quería aportar señora presidenta. 
 
INTERVIENE EL H.C EDGAR HIGINIO VILLABONA 
 
Te agradesco señora presidenta y saludo.. 
 
Señores concejales lo primero quiero decirles que el 
espíritu del proyecto de acuerdo igualmente saludar y 
felicitar a los compañeros concejales de l partido de la u 
no solo por el esfuerzo de aterrizar una norma expedida por 
el congreso de la republica, si no porque aquí lo que estmos 
llamando la atención es sobre el principal problema que 
tiene el país, es la falta de oportunidades iguales para 
muchos ciudadanos, si bien es cierto que Bucaramanga cuando 
se habla de empleo salimos muy bien calificados y estamos a 
la vanguardia como una ciudad emprendedora , como una ciudad 
en donde el empleo y el subempleo registra por fortuna una 
de los menores índices del país, abucaramanga se le a 
querido restar importancia dseñores concejales cuando 
hablamos del empleo, por que a renglo seguido siempre los 
que andan sin proponer soluciones, dicen es que tenemos uno 
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de los menores empleo del país poruqe Bucaramanga tiene de 
los mayores subempleos, yo creo que este tema del subempleo 
es un problemas de toda Colombia y de toda latinoamerica y 
de los países del tercer mundono es un problema exclusivo en 
Bucaramanga, por eso compañeros concejales de la u los 
felicito pero quiero hacer un único aporte en este proyecto 
tan importante que el instituto municipal del empleo sea el 
padrino de este proyecto de acuerdo, para que no corra la 
suerte de la mayoría que no se ejecutan que no se cumplen, 
aquí doctora maria del pilar , la ley y el acuerdo que nos 
limita en la tarde de hoy están imponiendo unas directrices 
muy importantes al municipio ese no es un proyecto mas de la 
republica alla aprobado por que no tuvieron que hacer mas 
los compañeros congresistas es un proyecto que busca al 
igual que los países del mundo entregar la primera 
oportunidad profesional y la ocucpacion alos jóvenes, estmos 
hablando de jóvenes de menos de 28 años, donde si uno mira 
la problemática de Bucaramanga honorables concejales si uno 
miran los últimos estudios que se han adelantado en Colombia 
se puede conseguir un buen empleo claro que si, pero no es 
un empleo que se compagine y que sea digno con el empleo que 
tiene que ser los jóvenes de nuestro país,para formarse en 
una educación primaria secundaria para ir a una educación 
superior, tecnológica, técnica o profesional y después hacer 
una especialización, en algunos casos una maestria y salen 
al mercado profesional y lo que se topan es con una gran 
cantidad de difcultad para trabajr en lo qu estudiaron por 
eso repito hay muchos profesionales hay muchos técnico hay 
muchos tecnólogo empleados pero no en lo que estudiaron, 
esta ley del primer empleo doctora maria del pila es un gran 
reto no solo para el estado colombiano sino para los 
empresarios del país, donde lo que se busca principalmente 
es permitirles una oportunidad por primera vez de tantas 
persona que esta egresando de tantas universidades de 
Colombia pero es mas señores concejales, la norma va mucho 
mas alla bbusca una protección principal para las madres 
cabeza de familia pero además busca una oportunidad 
importante para los discapacitados, esos discapacitados de 
los que tanto hablamos en nuestro recinto de la democracia 
por minusinvalides para moverse o locomoción o minusvalidez 
auditiva o que tiene disminución en la visión ahí a ellos 
los esta cobijando la norma pero noes una mera protección de 
papel honorables concejales comose pudiera pensar estos 
estimulos y esta protección para esta polacion que acabo de 
mencionar, lo mismo para los mayores de 40 años mujeres aquí 
estamos arrazando con esa injusticia y con esa iniquidad 
doctora maría del pilar y secretario de planeación que 
vienen imponiendo las empresas del mercado donde quiere 
contratar mujeres menores de 23 años solteras y que no 
tengan hijos para que le entreguen toda la capacidad de 
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trabajo a las empresas en cambio de una escasísima 
remuneración por eso yo resalto compañeros concejales de la 
u que ustedes Allan traído una norma del congreso y que la 
hallan aterrizado al municipio de Bucaramanga repito no se 
trata de una simple norma de papel, esa protección especial 
a los grupos que estamos nombrando tiene una correlación 
para los empleadores y es una  gran cantidad de estímulos 
doctora maría del pilar se le entregan a los empleadores que 
se adecuan a esta norma por eso yo quería llamar la atención 
en el buen sentido doctora maría del pilar y doctor Rodrigo 
Fernández para que esta norma se implemente sea amable y se 
pueda cumplir en la ciudad de Bucaramanga y que nos ea 
simplemente otro recital de normas que no se aplican a la 
ciudad  y doctor maría del pilar yo quiero tocarle este 
punto porque la bancada del partido conservador ha 
presentado un proyecto sobre la ley del primer empleo y con 
el estímulo a las empresas de Bucaramanga que genren nuevas 
alternativas, aquí están viniendo señores concejales 
empresas multinacionales a establecerse en Bucaramanga a 
generar empleo hay que hacerse  cual es la calidad del 
empleo las grande superficies las grandes cadenas las 
empresas de las multinacionales hay que mirar si el empleo 
que están generando es el que requiere Bucaramanga es el que 
require nuestros egresados por eso dram aria el pilar los 
artículos subsiguientes imponen unas obligaciones muy 
importante a nuestra ciudad al instituto municipal del 
empleo que tiene como fin primordial garantizar la apuesta 
en marcha de las políticas publicas no solo para la creación 
de nuevos empleo si no para la protección de los ya 
existente cada vez doctora maria del pilar que recibimos los 
con los brazos abiertos a las empresas multinacionales que 
viene a comercializar bienes y servicios estamos arrazando 
con los pequeños y con los medianos empresarios de nuestro 
ciudad por eso esta norma doctora maria del pilar y la que 
nosotros hemos presentado con la dra Carmen lucia agredo con 
la doctora elida mantilla lo que buscan es lanzarle un 
salvavidas a las empresas santanderanas y als empresas 
colombianas que vienen generando y que vienen formalizando 
el empleo en Bucaramanga de ahí la importancia de articular 
estas iniciativas y hay una mas dram aria delpilar aquí el 
doctor Fernando Vargas trajo un modelo que merece replicarse 
que merece darse qu es el de la universidad del pueblo una 
oportunidad en la formación educativa para muchas peronas en 
la ciudad pero no basta simplemente honorables concejales 
porque los compañleros del partido liberal en buena hora 
quisoeron que se instaurara como política publica permanente 
con recursos crecientes públicos con la garantía de mantener 
el programa de la universidad del pueblo lo han 
institucionalizado para que futuros alcaldes lo sigan en 
continuidad eso esta muy bien, pero en el partido 
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conservador hemos querido complementar esa política de 
formación de educación superior en la universidad del pueblo 
en una política quepermita alos egresados de la universidad 
del pueblo acceder a oportunidades laborales no se trata 
simplemente de formar  cientos y cientos de personas en el 
programa de la universidad del pueblo y lanzarlos a competir 
en un mercado tan duro como es el mercado profesional hemos 
querido repito con la iniciativa que esoeramos se parueve en 
la comisión tercera, hemos querido ir mas alla que se 
articule es formación interior con normas como las que hoy 
estamos aprobando, con normas que le permitan alos egresados 
de la universidad del pueblo acceder a una oportunidad 
laboral yo creo que el gran reto para resumir honorables 
concejales mi intervención radica en que el instituto 
municipal de empleo debe ser el garante debe ser el tutor 
debe ser el padrino de todas esas iniciativas que viene 
apoyando y que viene saliendo en esta corporación para que 
se vuelvan una realidad en Bucaramanga y para que no se 
queden en el papel que salgan de los escritorios del archivo 
y se vuelvan una realidad en bucaramnaga yo creo doctora 
maria del pilar y doctor Rodrigo fernandez que ese es el 
principal reto del municipio de Bucaramanga,te agradezco 
señora presidenta. 
 
INTERVENCION DEL H.C CRISTIAN NIÑO     
 
Gracias presidente si yo creo que es el momento esto que 
nosotros estamos viviendo aca  en razón de todas las 
herramientas que se están dando en el municipio para crear 
para poder fomentar una política que incentive la creación 
de nuevos empleos yo creo doctora que es un momento muy 
importante para el imebu que el imebu empiece hacer lo que 
debe ahcer y realmente la importancia que debe tener doctora 
maria del pilar porque? Porque el imebu se puede conformar 
en el moderador centro de lapolitica de generación denuevos 
empleos y de sostenibilidad de empleos permanetes entonces 
doctora para mi si es muy importante doctora mria del pilar 
usted que es una persona que ya se ha apoderado y que tiene 
conocimiento de la situcaion a raíz de su trabajo y en la 
generación de créditos para los pequeños y medianos 
empresarios usted sabe muy bien doctora maria del pilar que 
con esta política nosotros podemos entrar a articular nada 
mas cantidad de profesionales de esos técnicos que están 
siendo cada trimestre promocionados por la universidad del 
pueblo se puede tener esa base de datos que al 
complementarla con esa serie como lo decía aquí el doctor 
cleomendes de vendedores informales porque doctor Rodrigo la 
ley lo que busca es que nopodamos ser nosotros tan rigidos 
en las carateristicas que podamos coger mas amplio y podamos 
terne en cuenta que la experiencia laborar de una persona 
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para poder ser contratado y no tenga que ver con 
necesariamente con los títulos la ley busca amparar por 
decir algo darle importancia a los diplomados a los cursos 
osea que busca el gobierno y lo que se busca con esta ley de 
primer empleo es que seamos generadores de nuevos empleos 
pues que seamos solucion a los problemas que se nos 
presentan en Bucaramanga a raíz de que hoy dia los jóvenes 
bachilleres los jóvenes profesionales los jovens tecnicon no 
encuentran asidero de trabajo y muchas veces esas personas 
incurren a la informalidad incurren a las cosas que no son 
propiamente legales presidente ese es un aporte que quería 
hacer a la importancia que el imebu sea el articulador de 
este proyecto de acuerdo gracias. 
 
INTERVENCION DEL H.C EDGAR SUAREZ      
 
Gracias presidenta es solo para que yo como ponente del 
proyecto de acuerdo y sobre la inquietud del concejal pedro 
Nilson amaya, presidenta es que a mi me parece que el 
concejal pedro Nilson dijo que debía mirar el manula de 
funciones de la secretaria de educación yo creo que no estoy 
seguro que es al revez presidenta el articulo 3 del 
reglamneto ineterno del concejo en las funciones del concejo 
y el articulo 13 de la constitución donde nosotros podemos 
reglamnetar la funciones y el eficiente servicio a cargo del 
municipio en su numeral primero y en su numeral  sexto dice 
que podemos determinar la estrutura de la dministracion 
municipal y las de sus dependencias, entonces presidenta al 
contrario educación tiene que mirar lo que nosotros 
aprobamos en el concejo para que ellos lo complementen en 
sus manuales de funciones, muchas gracis presidenta. 
 
INTERVENCION DEL H.C ALFONSO PRIETO   
 
GRACIAS PRESIDENTA Y SALUDOS.. 
 
Primero quiero exaltar la labor que vienen adelantando en 
este convenio sena-imebu oara presentar la cifras que nos 
permiten hacer análisis juiciosos y unas proyecciones a 
futuro son necesarias para visualizar el futuro de la ciudad 
de Bucaramanga y del área metropolitana tema relacionados 
con el tema de análisis del mercado del área metropolitana y 
de la ciudad de Bucaramanga con las tasas globales de 
particupacion con las tasa de participación la población 
ocupada con las tasa de desempleo con la tasa de subempleo y 
aporposito del subempleo importante mirar los porcentajes 
que publica el imebu y el sena cuando hacen referencia una 
tasa de subempleo 37.8 % en bucaramnag eso es muy diciente y 
nos permite caracterizar la condición del mercado en 
bucaramnag sobre la ocupación subempleada y también llama la 
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atención la estadística que publican aquí que hace 
referencia 14600 personas en ocupación temporal y de la 
composición de genero donde la composición es del 69 % son 
hombres y el 31% mujeres y algo muy interesantes que nos 
permite entender bien claro cual es la problemática en 
Bucaramanga el 58% de la población ocupada devenga hasta un 
salario minimo legal el 17% hasta dos salarios minimos el 9% 
hasta tres salarios minimos y mas de 4 salarios minimos el 
7% eso nos permite dimensionar el tamaño y la necesidad 
misma de fortalecer misma la oporunidades del sistema que 
voy a dar a continuación igualmente la importancia de la 
capacitación y de la formación para la reinceraccion del 
potencial de ejercito en el área y en el municipio de 
Bucaramanga, me llama mucho la atención del proyecto de 
acuerdo que se tenga encuenta el sector rural quizás es de 
las falencias que tenemos para hacer seguimiento y 
qsobretodo por las dificultades que las categorías 
económicas que se vallan ubicar puesto que todavía habrá 
dificultades para concretar o concretizar el concepto de 
demanda laboral en el campo cuando hablan¿mos de ocupación 
laboral tenemos que hablar de condiciones especiales de 
vinculación y de reconocimiento y todos sabemos muy bien que 
en el campo la maryoria de las personas trabajn es a jornal 
y trabajn en condiciones de pico de demanda y eso va atener 
que adelantarse de forma muy puntual y muy objetiva por eso 
que esta es una herramienta importante para la activación 
económica del municipio de Bucaramanga y del área 
metropolitana y en particular el proyecto para el municipio 
de Bucaramanga necesita articularse con otras entidades no 
es suficente tener una distribución de demanda insatisfecha 
no es suficiente yo diría que en Bucaramanga existe una 
población del ejercito de defensa mayor que una demanda 
insatisfecha cualquiera se la ocupación y asi las cosas esta 
herramienta mientras este articulada con las otras 
instituciones con el cendi con el cubes con planeación 
municipal con todas las instituciones que tiene que ver con 
este cuento por que no solamente podemos solucionar el tema 
de los empleos diciendo que se necesitan en la vereda del 
gualilo 10 campesinos para la recolección de la cosecha de 
café si eso es una condición temporal o si es cíclica y ahí 
tendremos la estadística de la demanda insatisfecha y cuanto 
tiempo y conociendo la condición cíclica del calzado de 
joyería igualtendriamos que decir que las estadísticas 
variarían significativamente en registros que obligarian 
como lo ha hecho inclusive lo ha dicho el registro issn la 
revista que hoy publican que voy al sena con una 
periodicidad muy corta de tres mese pues las cosas de 
demanda insatisfecha no son o no mantiene una condición 
estable si no que al contrario dependiendo de la temporada 
viendo las condiciones de la demanda generaría un 
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condiciones y de indicadores yo quiero reinterar la 
importancia de este manejo de información sobre empleo pero 
mas alla del empleo Rodrigo fernandez yo creo exaltarlo para 
que se creen las cuentas municipales para llevar una 
contabilidad municipal porque no de la contabilidad general 
si no de valores agregados y de productos internos para aber 
que realmente pasa en Bucaramanga en el sector rural y en el 
sector urbano paraq eu podamos saber cual es la 
participación nuestra a nivel nacional nos miden en la 
distribución del plan de pertenencia por elproducto interno 
bryto que generemos y Bucaramanga es polo generación de 
empleo y producción y luego tenemos que saber cuales son los 
renglones productivos que mayor representatividad tiene y en 
donde podemos favorecer y donde debe a ver políticas de 
produccion simulo de agradecimiento insisto que ese tema de 
los indicadores es muy importante pero mas importante la 
labor que hagamos para eu esa demanda insatisfecha no solo 
se ha una demanda registrada por condición cíclica o por 
condición de no vinculación laboral formal o a 
reconocimiento a trabajo o a destajo y de una vinculación 
permanente gracias presidente. 
 
El presidente: gracias concejal secretario por favor coloque 
o someta a votación el artículo en mención . 
 
El secretario: en consideración el articulo tercero  
 
Llamado a lista 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO      
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ      
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA       
DAVID CAMARGO DUARTE            
DIONICIO CARRERO CORREA         
HENRY GAMBOA MEZA                
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ         
CELESTINO MOJICA PEÑA        
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA     
CAROLINA MORENO RANGEL           
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             
URIEL ORTIZ RUIZ                
ALFONSO PRIETO GARCÍA            
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ          
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS     
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ           
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  
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Señor presidente me permito informarle que ha sido aprobado 
el artículo tercero con 16 dieciséis votos positivos. 
 
El presidente: continue señor secretario con el articulo 
cuarto. 
 
El secretario: 
 
Articulo 4: 
 
Crear el Comité Asesor Municipal del Sistema.  Créase el 
comité asesor del sistema permanente sobre demanda de empleo 
en la zona urbana y rural del Municipio de Bucaramanga y 
estará integrada por: 
1. El Alcalde Municipal, o su delegado quien lo presidirá  
2. El Director del Imebu 
3. El Secretario de Educación Municipal, quien ejercerá como 
secretario Técnico 
4. La Secretaria de Hacienda Municipal 
5. El Secretario de Planeación Municipal, o su delegado 
6. El director del DANE seccional Bucaramanga o su delegado 
7. El director seccional del Servicio Nacional de 
Aprendizaje (SENA), o su delegado 
8. Un representante de la Cámara de Comercio de Bucaramanga 
9. Un representante de FENALCO, seccional Bucaramanga 
10.Un representante de ACOPI 
11.Un representante de las Instituciones de Educación 
Superior incluidas las técnicas y tecnológicas 
Deberá reunirse mensualmente una vez. 
 
 
Para este articulo la comisión lo aprobó asi: 
 
Crear el comité asesor municipal como lo establezca la ley y 
sus normas reglamentarias. 
 
Señor presidente ha sido leído el articulo cuarto con su 
modificación presentada 
 
El presidente: en discusión el articulo cuarto, tien la 
palabra la concejal Carmen lucia agredo. 
 
INTERVIENE LA H.C CARMEN LUCIA AGREDO 
 
Gracias presidente y saludos… 
 
Señor presidente reconocer la labor que ha hecho la bancada 
de la u con este proyecto de acuerdo y la comisión y el 
ponente que estudio juiciosamente le hizo aportes al mismo, 
señor presidente es para hacer una sugerencia en 1 lugara 
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para los autores, la ley da un trato preferencial a los 
jóvenes y alas mujeres cabeza de familia pero a partir de 
los 40 años, hay una ley anterior que le da una preferencia 
no importando la edad, es importante aclarar eso porque aquí 
hablan de las mujeres cabeza de familia pero a partir de 
cierta edad y la ley lo ampara por constitución por 
cualquier edad que es para hacer una sugerencia para este 
articulo con la venia delos  autores y del ponente en el 
articulo 3 el responsable de la operación del sistema es el 
imenbu para ser coherentes con este articulo considero quien 
debe ser el secretario técnico debe ser también el imebu, 
porque es el que conoce del tema y actualmente e igualmente 
les dan unas responsabilidades en este proyecto de acuerdo 
pero de ahí no hubo modificaciones , no se si esta también 
la hayan incluido que el director del imebu y también seria 
importante tener al secretario de gobierno municipal. 
 
El presidente: puede leer otra vez secretario como quedo el 
articulo 4 
 
Crear el comité asesor del sistema, crear el comité asesor 
municipal como lo establezca la ley y sus normas. 
 
El presidente: sométalo a votación secretario. 
 
el secretario: votación nominal para el artículo cuarto 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO     
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ     
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA       
DAVID CAMARGO DUARTE            
DIONICIO CARRERO CORREA          
HENRY GAMBOA MEZA                
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ         
CELESTINO MOJICA PEÑA        
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA    
CAROLINA MORENO RANGEL           
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             
URIEL ORTIZ RUIZ                 
ALFONSO PRIETO GARCÍA            
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ          
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS     
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ           
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  
 
Señor presidente me permito informarle que ha sido aprobado 
el  artículo cuarto con quince votos positivos. 
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El presidente: continuamos con el artículo quinto señor 
secretario. 
 
 
el secretario:  
Articulo 5: 
 
- Funciones del comité asesor Municipal del sistema. El  
comité asesor municipal del sistema de  información sobre 
demanda de empleo tendrá las siguientes funciones: 

1) Efectuar el seguimiento de la implementación y 
reglamentación del sistema  

de información de la demanda 
2) Diseñar, aprobar y hacer seguimiento a un Plan de 
Fortalecimiento de las  

estadísticas de demanda laboral que debe ser operado por el 
DANE y  

todas las instituciones que tienen la competencia de 
producir, procesar y  
analizar información de demanda laboral 
3) Presentar informe  anual al Concejo Municipal de 
Bucaramanga, sobre la  

evolución comparativa de las cifras de demanda laboral 
4) Velar por la oportuna emisión del boletín de Demanda 
Laboral insatisfecha,  

así como la correcta difusión del mismo y la publicación 
mensual de la  

Demanda laboral. 
5) Analizar y estudiar comparativamente el comportamiento de 
las cifras de  

demanda laboral frente a las variables de desempleo, grupos 
etarios, de la  

población, zona urbana y rural del Municipio, escogencia de 
estudios  

formales y no formales, entre otros. 
6) Realizar un seguimiento continuo a los resultados 
arrojados por el sistema  

de información permanente sobre demanda de empleo en las 
zonas  

urbana y rural del Municipio de Bucaramanga, a partir de la 
realización de  

estudios técnicos que permitan hacer comparaciones del 
comportamiento  

de las cifras de demanda laboral según grupos etarios de la 
población,  

urbana y rural,  nivel y tipo de formación, entre otros. 
7) Las demás que se reglamenten por la ley. 
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Para el articulo 5 la comisión lo aprovo original del 
proyecto. 
 
INTERVIENE LA H.C ELIDA MANTILLA 
 
 
Gracias presidente revisando ñas funciones de comité asesor 
yo veo que esta pues se centra fundalmentamente en ahcer el 
seguimiento a esta basae de datos y publicar el boletín yo 
no se si pues quería sugerir un séptimo punto velar sobre la 
información de la demanda laboral que lo publiquen en la 
pagina web del municipio presidente porque finalmente se 
convierte en hacer boletines y ojla que tenga los recursos 
para publicar estos boletines y que lleguen a la comunidad, 
cada vez que se tengan que sacara cartillas pues entonces 
los recursos no alcanzan para que llegue ala comunidad 
entonces yo sujiero que se incluya un literal presidente en 
donde se publique en la pagina web del municipio esta 
información de la demanda laboral que sea como un literal 
mas presidente. 
 
El presidente: los literales que están en este articulo es 
copia fiel de la ley si hiciecemos uno diferente estaríamos 
fuera del articulado de la ley. 
 
Continua elida mantilla. Me imagino presidente que era para 
agregar un literla mas para el articulo quinto y es que el 
comité lo revise y lo publique en la pagina web, la 
información de la demanda laboral insatisfecha. 
 
INTERVENCION DEL H.C EDGAR SUAREZ 
 
Gracia presidente es para la ley las publicaciones están 
semestrales, nosotros en la comisión modificamos adelante 
mensual por semestral una vez colocar la modificación en el 
literal cuatro, cambiar mensual por semestral. 
 
INTERVENCION DEL H.C CRISTIAN NIÑO  
 
Gracias presidente si es respecto ala articulo quinto yo 
sugiero doctora elida que se deje tal como esta , y que 
esperemos hasta el articulo sexto que este habla del boletín 
de demanda insatisfecha ahí nosotros pudiéramos agregar creo 
yo su iniciativa de estar publicado en la pagina web, 
entonces yo creo que el articulo quinto quede como esta. 
 
El presidente: hay una proposición de agregar un literal y 
hay una proposición sustitutiva, ni siquiera es sustitutiva 
es una proposición de negarla para pasarla en el siguiente 
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articulo, esta entonces en discusión entonces de agregar un 
numeral o no agregarlo. 
 
INTERVIENE LA H.C ELIDA MANTILLA  
 
Entonces si presidente retiro la proposición de este 
articulo y la pasaríamos al articulo sexto. 
 
El presidente: retirada la proposición, sométalo a votación 
el articulo quinto original del proyecto secretario. 
 
el secretario : si señor presidente, votación nominal 
honorable concejales. 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO      
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ     
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA       
DAVID CAMARGO DUARTE            
DIONICIO CARRERO CORREA         
HENRY GAMBOA MEZA                
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ         
CELESTINO MOJICA PEÑA        
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA     
CAROLINA MORENO RANGEL           
SONIA SMITH NAVAS VARGAS        
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             
URIEL ORTIZ RUIZ                 
ALFONSO PRIETO GARCÍA            
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ          
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS      
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ           
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  
 
ha sido aprobado el articulo 5 con dieciseis votos positivos 
señor presidente. 
 
El presidente: continúe secretario con el artículo sexto. 
 
el secretario:  
 
Artículo 6:  
 
Boletín de demanda laboral insatisfecha.  Crear en el  
Municipio de Bucaramanga el Boletín de demanda laboral 
insatisfecha como un documento informativo  como un 
documento informativo de lectura didáctica que contiene 
relación detallada  de empleos que mensualmente  presenta 
mayor  
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demanda insatisfecha en la zona urbana y rural de 
Bucaramanga, dirigido a la población escolar de los grados 
10 y 11 de los establecimientos educativos del  
sector público y privado del Municipio.  
 
Este boletín será publicado para toda la comunidad 
bumanguesa mensualmente y estar disponible en medio impreso, 
audiovisual y medios electrónicos en lugares de fácil 
accesibilidad para la información.  
 
 
Para el articulo sexto la comisión lo aprobó asi: 
 
Boletín de demanda laboral insatisfecha: crear el boletín de 
demanda laboral insatisfecha en la ciudad de bucaramnaga 
como el boletín informativo de lectura didáctica que 
contiene relación detallada de empleos que semestralmente 
presenta mayor demanda insatisfecha en zona urbana y rural y 
dirigido a la población escolar de los grado 10 y 11 de las 
instituciones educativas del sector publico y privado del 
municipio, este boletín será publicado para toda la 
comunidad bumanguesa semestralmente estará disponible en 
medio impreso , audiovisual y medios electrónicos en lugares 
de fácil accesibilidad para la información, hay presenta una 
proposición para el articulo 6. 
 
INTERVENCION DEL H.C ELIDA MANTILLA 
 
La proposición no cabria en este articulo poruqe simplemente 
esta los medios electrónicos  
 
El secretario: articulo 6 
 
Votación nominal 
 
Llamado a lista 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO      
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ      
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA       
DAVID CAMARGO DUARTE             
DIONICIO CARRERO CORREA          
HENRY GAMBOA MEZA                
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ         
CELESTINO MOJICA PEÑA        
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA     
CAROLINA MORENO RANGEL           
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             
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URIEL ORTIZ RUIZ                 
ALFONSO PRIETO GARCÍA            
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ          
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS      
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ           
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  
 
Señor presidente me permito informarle ha sido aprobado el 
artículo sexto con catorce votos positivos. 
 
El presidente: correcto procedemos al artículo séptimo 
 
el secretario: 
 
articulo 7: 
 
- Deber de suministrar la información.  El SENA, la  
Secretaria de Educación Municipal, y las demás entidades del 
sector público  que por su misión manejen cifras, adelanten 
estudios, mediciones o investigaciones relativos a la 
demanda de empleo, deberán suministrarlas al IMEBU y al 
DANE, y al comité municipal asesor, en  los términos que se 
señalen según su reglamentación.  
Para el caso de las empresas y las entidades privadas sin 
ánimo de lucro que por su objeto social promuevan el 
crecimiento económico, el desarrollo de la competitividad  
y, en general, las actividades relacionadas con el empleo, 
podrán suministrar información correspondiente a la demanda 
de empleo a través del Servicio Público de empleo 
administrado por el SENA, y al IMEBU en los términos que se 
señale. Una vez consolidada y verificada la información, el 
SENA la remitirá al DANE en los términos y plazos que este 
lo señale. 
 
 
Para el articulo 7 la comisión lo aprovo original del 
proyecto. 
 
El presidente : en discusión el articulo séptimo sométalo a 
votación secretario. 
 
El secretario: 
 
Articulo 7 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO      
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ      
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA       
DAVID CAMARGO DUARTE             
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DIONICIO CARRERO CORREA          
HENRY GAMBOA MEZA                
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ         
CELESTINO MOJICA PEÑA       
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA    
CAROLINA MORENO RANGEL           
SONIA SMITH NAVAS VARGAS        
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             
URIEL ORTIZ RUIZ                
ALFONSO PRIETO GARCÍA            
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ         
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS     
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ           
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  
 
Señor presidente ha sido aprobado el artículo séptimo con 
catorce votos positivos. 
 
El presidente: correcto, ahora si procedemos a leer el 
articulo octavo. 
 
El secretario: artículo octavo. 
  
Articulo 8: 
  
Consolidación operativa de la información. El IMEBU  
tendrá la función de estandarizar, recibir, consolidar y 
sistematizar la información que le suministren las entidades 
enunciadas en el artículo anterior, así como las  
investigaciones y estadísticas que deberá realizar, recibir 
y actualizar en forma permanente con destino al Sistema 
Nacional de Información de Demanda Laboral y al Boletín de 
Demanda Laboral Insatisfecha. 
 
 
Me permito informarle señor presidente la comisión lo aprobó  
asi:  
 
Consolidación operativa de la informcion el imebu tendrá la 
función de hacer estandarizar, recibir y consolidar y 
sistematizar la información que le suministren la entidades 
enunciadas en el artículo anterior asi como las 
investigaciones y estadísticas que deberá realizar recibir y 
actualizar en forma permanente con destino al sistema de 
información de la demanda laboral y al boletín de demanda 
laboral insatisfecha en coordinación con la oficina asesora 
de sistemas de la administración municipal. 
 
Leído el artículo 8 con la modificación presentada. 
 



ACTA 057  FOLIO 37 

 
 
 
 

   
 

ACTA CORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 
 

El presidente: en discusión el articulo 8 con la 
modificación sométalo a votación secretario 
 
El secretario:  
Articulo 8 
Votación nominal 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO      
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ      
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA       
DAVID CAMARGO DUARTE             
DIONICIO CARRERO CORREA          
HENRY GAMBOA MEZA                
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ         
CELESTINO MOJICA PEÑA        
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA     
CAROLINA MORENO RANGEL           
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             
URIEL ORTIZ RUIZ                 
ALFONSO PRIETO GARCÍA            
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ          
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS      
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ           
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  
 
Ha sido aprobado el artículo octavo con quince votos 
positivos presidente. 
 
El presidente: continuamos con el articulo noveno,  
 
La secretario:  
Articulo 9: 
 
- Divulgación del boletín. El  IMEBU y la SECRETARIA DE  
EDUCACIÓN MUNICIPAL,  tendrán la obligación de publicar en 
su página web el  

Boletín de Demanda Laboral Insatisfecha y actualizarlo 
mensualmente. 

El IMEBU Y  la SECRETARIA DE EDUCACIÓN MUNICIPAL, difundirán 
en medio  

impreso, de manera masiva y oportuna, el Boletín de Demanda 
Laboral  

Insatisfecha, entre los estudiantes de grados 10 y 11 de 
todos los establecimientos  

públicos y privados del territorio nacional. 
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Para el articulo 9 la comisión lo aprobó así: cambiar la 
palabra mensualmente por semestralmente. 
 
El presidente: en discusión el artículo 9, tiene la palabra 
el concejal Edgar Suarez. 
 
INTERVENCION DEL H.C EDGAR SUAREZ 
 
Gracias presidente mire aca es donde aparece la modificación 
de mensualmente por semestralmente es para que al final del 
acuerdo modifiquemos en toda la extensión de acuerdo la 
palabra mensual por semestral, en el articulo 4 creo que fue 
presidente y adicionalmente la bancada del partido cambio 
radical, a radicado una proposición que el territorio 
nacional por el municipio, por que aca estamos hablando en 
el articulo 9 de todos los estamentos públicos del 
territorio nacional por el del municipio. 
 
El presidente: tiene razón usted el texto que proviene de la 
ley y entonces la ley habla de territorio nacional. El 
concejo autoriza para la revisión de todos los artículos 
aparezca la palabra semestral y aparezca en el municipio de 
Bucaramanga, someta a votación esa autorización secretario. 
 
votación nominal. 
 
Llamado a lista 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO      
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ     
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA       
DAVID CAMARGO DUARTE            
DIONICIO CARRERO CORREA         
HENRY GAMBOA MEZA                
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ         
CELESTINO MOJICA PEÑA        
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA     
CAROLINA MORENO RANGEL           
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             
URIEL ORTIZ RUIZ                 
ALFONSO PRIETO GARCÍA            
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ          
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS      
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ           
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  
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Ha sido aprobada el artículo noveno con la modificación 
presentada con trece votos positivos. 
 
El presidente: continuemos con el articulo  10 
 
El secretario: 
 
Articulo 10: 
- Sistema Municipal de Formación de Capital Humano. El  
Municipio de Bucaramanga fortalecerá el Sistema  Municipal  
de Formación de  
Capital Humano promoviendo la formación para el trabajo de 
buena calidad y  
acorde con la demanda del sector productivo y las 
necesidades de la economía. 
Promoverá una oferta de capacitación adecuada y suficiente 
teniendo en cuenta 
los diferentes oferentes de formación tanto privados como 
públicos, incluido el  
Servicio Nacional de Aprendizaje, Sena. 
También facilitará la incorporación al sistema de formación 
para el trabajo de los  
grupos más vulnerables bajo esquemas donde se combine el 
aprendizaje con las  
prácticas en las empresas y las actividades de 
emprendimiento 
 
 
Ha sido leído el artículo 10 y la comisión lo aprobó 
original del proyecto de acuerdo. 
 
El presidente: en discusión el artículo 10 sométalo a 
votación nominal secretario 
 
El secretario: votación nominal para el artículo 10 
 
Llamado a lista  
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO      
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ      
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA       
DAVID CAMARGO DUARTE             
DIONICIO CARRERO CORREA          
HENRY GAMBOA MEZA                
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ         
CELESTINO MOJICA PEÑA        
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA     
CAROLINA MORENO RANGEL           
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         
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CHRISTIAN NIÑO RUIZ             
URIEL ORTIZ RUIZ                 
ALFONSO PRIETO GARCÍA            
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ          
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS      
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ           
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  
 
Señor presidente ha sido aprobado el artículo 10 con 13 
trece votos positivos. 
 
El presidente: continuemos con el articulo undécimo  
 
el secretario:  
 
Articulo undecimo: 
 
Creación del Registro Rural  Municipal. Para efectos  
de llevar una adecuada información en el sector rural, 
créase el Registro Rural  
Municipal, que tendrá como objeto llevar el control e 
información de las empresas,  
actos y contratos que tengan relación con las actividades 
agropecuarias y  
agroindustriales. 
El Municipio de Bucaramanga reglamentará todo lo atinente a 
su implementación y  
ejecución en el  término de tres meses contados a partir de 
la vigencia de este  
acuerdo. En tal sentido  la UMATA  UNIDAD MUNICIPAL DE 
ASISTENCIA CONCEJO DE BUCARAMANGA 
TÉCNICA AGROPECUARIA será la encargada de llevar el 
respectivo registro y  
publicarlo en un lugar accesible en la zona rural. 
 
 
Señor presidente me permito informarle que este artículo la 
comisión lo aprovo original del proyecto de acuerdo. 
 
El presidente: en discusión el articulo undécimo se somete a 
votación nominal secretario. 
 
el secretario: 
 
votación nominal 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO      
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ     
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA       
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DAVID CAMARGO DUARTE            
DIONICIO CARRERO CORREA         
HENRY GAMBOA MEZA                
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ         
CELESTINO MOJICA PEÑA        
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA     
CAROLINA MORENO RANGEL           
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             
URIEL ORTIZ RUIZ                 
ALFONSO PRIETO GARCÍA            
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ          
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS      
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ           
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  
 
Señor presidente me permito informarle que ha sido aprobado 
con catorce votos positivos el artículo undecimo  
 
El presidente: continuemos el articulo doceavo . 
 
el secretario: 
 
el articulo 12: 
 
ARTÍCULO DOCE.- El sistema debe llevar un listado de los 
ciudadanos que se  
desempeñan como empleados informales o vendedores 
ambulantes, recoger  
información de sus hojas de vida, perfiles ocupacionales, 
para lograr convertir  
progresivamente los trabajadores informales de  la ciudad, 
formalizando su  
actividad laboral.  
Para los empleos de los jóvenes menores de 28 años que 
requieran título  
profesional o tecnológico y experiencia, se podrá homologar 
la falta de  
experiencia, por títulos complementarios al título de 
pregrado o de tecnólogo, tales  
como un diplomado, o postgrado y será tenida en cuenta la 
experiencia laboral  
adquirida en prácticas académicas, empresariales y 
pasantías, máximo por un año. 
 
 
si señor presidente me permito informarle que la comisión lo 
elimino del proyecto. 
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El presidente:secretario el articulo no debio haberse leído 
por que se debe leer lo que aprueba la comisión, entonces o 
si no nunca acabaríamos de leerlo lo que se apropbo.el 
partido de la u presento el proyecto, quieren volver a 
presentar el articulo pues en este momento el articulo no 
esta aprobado entonces tenemos que continuar con el articulo 
13 y al iniciar la discusión del articulo trece viene la 
proposición que en mención y el 13 viene hacer el doceavo en 
este momento secretario. 
 
el secretario:  
 
entonces articulo 12 que era el trece original 
 
- El Municipio de Bucaramanga, podrá incluir las 
asignaciones  
necesarias para dar cumplimiento a lo dispuesto en el 
presente acuerdo. 
 
leído el articulo 12 
 
el presidente: en discusión el articulo 12, tiene la palabra 
el concejal cristian niño. 
 
INTERVENCION DEL H.C CRISTIAN NIÑO 
 
Si presidente muchas gracias presidente es que en el 
articulo 12, bueno nosotros hacemos una proposición de 
volver a retomar. 
 
El presidente: se hace una proposición como articulo 12 
sustituyendo como articulo nuevo poruqe en este momento esta 
suspendido. 
 
Cristian niño: gracias presidente por la aclaración 
definitivamente el que sabe sabe presidente, mire presidente 
hay una proposición que esta sobre la mesa y además 
secretario en el segundo párrafo del articulo 12, ese 
párrafo debe quedar iden que esta contemplado a la ley por 
un lado y por otro lado este párrafo va muy de la mano con 
la reforma que se esta tratando en sistema de educación, 
aquí no habla de la importancia que tienen los diplomados y 
que deben ser tenido en cuenta, los diplomados no deberían 
ser tenido encuenta porque no tenían validez como titulo 
entonces presidente con la venia suya le sugiero por favor 
tener en cuenta la posición y que quede el segundo párrafo 
en el anterior articulo 12 
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El presidente: se presenta como articulo nuevo una 
proposición secretario sírvase leer la proposición que se 
presenta . 
 
El secretario: proposición el articulo doce del proyecto de 
acuerdo 023 por medio del cual se crea la política publica 
de de un sistema de información permanente sobre demanda de 
empleo en zona urbana y rural en el  municipio de 
Bucaramanga. Quedara de la siguiente manera, articulo 12: el 
sistema deberá contener un listado compuesto por los 
ciudadanos que se desempeñan como trabajadores informales 
con el fin de recopilar la información referentes a sus 
hojas de vida asi como los diferentes perfiles ocupacionales 
para lograr convertir progresivamente los trabajadores 
informales de la ciudad y por ende formalizar su entidad 
laboral, leida la proposición presentada presidente. 
 
INTERVENCION DE LA H.C MARTHA MONTERO  
 
GRACIAS Y SALUDOS.. 
 
Presidente en la comisión en la cual su señoria hace parte 
este fue un debate muy extenso y bastante fuerte que se hizo 
poruqe revisando la ley, en la ley no aparece el sistema 
debe llevar un inforde de empleados.. además la comisión 
usted y el doctor suarez y yo llegamos a una conclusión y es 
que pareciera que una vez estén censados los vendedores 
informales despes de este censo pasarían hacer trabajadores 
formales, la ley señor presidente en ninguna parte hace 
alusión a este primer párrafo estaríamos de acuerdo de que 
se incluya como nuevo articulo lo que hace alusión a que los 
jóvenes menores de 28 años que requieran titulo profesional 
etc etc eso si viene incluido en la ley , en la proposición 
los compañeros de la u, también hablan de política pubñica 
ya se han hecho los diferentes correcciones que hablamos es 
de un sistema de información señor presidente, entonces yo 
propongo que este articulo nuevo debe ser solo el segundo 
parafo del primer párrafo no estamos de acuerdo gracias 
presidente. 
 
INTERVENCION DEL H.C EDGAR SUAREZ 
 
Gracias presidente es en consonancia con la concejal martha 
montero este articulo fuer muy debatido en la comisión y 
estoy buscando aca en la ley no la segunda parte la que si 
esta en la ley da referencia a ca del articulo presidente 
para los empleos de los jovenes menores de 28 años y la 
parte sucesiva donde habla de los títulos complementarios 
eso es lo que estoy buscando y recuerdo que eso si esta 
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expreso en la ley pero en la primera parte no se encuentra 
por ningún lado. 
 
El presidente: yo creo que como también participi en la 
discusión de la comisión creo que el problema es de 
redacción en el cual interpretacmos en la comisión que se 
convierte por ese articulo los vendedores informales de 
vendedores formales si se revisa la redacción o diría el 
articulo siempre y cuando este reemplazado en otra forma. 
 
INTERVENCION DEL H.C CELEOMEDES BELLO 
 
Gracias señor presidente yo quisera preguntarle a alguien de 
la administración o a cualquier concejal que me despeje la 
duda si la informalidad solamente son vendedores no 
solamente son vendedores señor presidente por que le tenemos 
miedo a este articulo si queremos es abrirle la puerta a la 
gente que no tiene la posibilidad de ser una persona formal 
y los formales no solamente son los vendedores y aquí no 
dice el sistema deberá tener una inforcion por los 
ciudadanos que desempeñan trabajos informales con el fin de 
recopilar información referente a las hojas de vida a si 
como los referntes perfiles ocupacionales para recuperar 
progresivamnete los trabajadores informales de la ciudad por 
ende formalizar su actividad laboral, donde nosotros estamo 
diciendo que son los vendedores en ningún motivo nosotros lo 
que queremos ahora que no esta en la ley dra martha lo que 
queremos es darle la oportunidad en bucaramnag a esta gente 
que participe si la ley no lo trae entonces para esa gracia 
le hubiéramos sacado fotocopia ala ley y traerla aquí no 
tener por lo menos la posibilidad de que otra gente informal 
participe aquí, mire que deica el dr Henry aquí que desde 
luego yo era ignorante en eso , el trabajador del calzado 
que trabaja 9 meses son tres mese que dnde queda informal 
porque prácticamente no tiene un sustento y que solamente 
las épocas de producción es donde tiene un empleo formal 
entonces el vendedor y aquí no estamos hablando del 
vendedores por que en la comisión se dijo que no teníamos 
que hablar de vendedores desde luego que se reformo el 
articulo pero aquí la informalidad no solamente son 
vendedores ambulantes la informalidad dra elida usted que ha 
trabajado con la alcaldía como trabajadora social sabe cual 
es la informalidad en la ciudad de Bucaramanga si nos 
ponemos a explicar la informalidad es desde muchos aspecto 
no solamente desde el vendedor ambulante, el vendedor 
ambulante lo hemos catalogado ya como un microempresario que 
este en la calle tenemos que incluirlo en los temas que 
hemos tratado aquí para que paguen impuesto a la ciudad de 
Bucaramanga y es lo que hemos venido hablando de los 
malecones en la ciudad bonita, de tal manera que yo les pido 
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honorables cncejales que analicemos es importante este 
articulo no podemos tenerle miedo a este articulo esta parte 
donde es la que necesita es la gente que necesita que por lo 
menos que la administración le pongam cuidado y que 
volverlos formales y volverlos parte importante del 
desarrollo de una ciudad, gracias señor presidente. 
 
 
 
 
INTERVIENE EL DR RODRIGO FERNANDEZ  
 
Muchas gracias señor presidente y saludos.. 
 
Como administración municipal consideramos que eventualmente 
el primer insiso que nos compete puede crear unas 
expectativas inconvenientes cuando usted empieza a 
solicitarle hojas de vida a unas personas informales lo que 
aspira ese informal después de que le pidió la hoja de vida 
es que lo emplee y el estado no es capaz de emplearlo 
entonces podríamos dar un mensaje erado a quienen hoy están 
en la informalidad que en efecto no son solo los vendedores 
ambulantes si no todas las personas que hoy no gozan de un 
salario con prestaciones sociales y con que su patrono pague 
los parafiscales, la posibilidad de incorporar la hoja de 
vida para que entre al mercado laboral del informal esta dad 
ya atraves del servicio nacional de empleo que ofrece el 
sena de tal suerte que el tener un empadronamiento para el 
empleo al que hoy tiene el sena podría resultar un tanto 
inocuo y no ese orden de ideas la administrcaion considera 
absolutamente valido y no le quita nada a la esencia del 
proyecto que el primer insiso de este articulo se elimine y 
nos quedemos con la buena iniciativa de sacara delante la 
ley encuento al primer empleo de los menores de 28 años. 
 
INTERVIENE EL H.C CARMEN LUCIA AGREDO 
 
Si señor presidente esta partecoita puede ppresentarse para 
varia mal interpretaciones como lo ha dicho el secretario de 
palaneacion yo considero que con la anuencia de los autores 
y del ponente que se debe hacer una modoficacion por que 
aquí esta estableciendo que el sistema debe llevar un 
listado de los ciudadanos no podemos imponerle a la 
adiministracion de que obligatoriamente debe registrar a los 
vendedores amblantes que pobra llevar un listado de los 
empleados que se desmpeñen como empleadores informales y 
parq eu no se preste para malas interpretaciones sea 
objetado por la administración municipal por que de todas 
maneras lo va objetar y o considero que lo puede objetar la 
administración municiapal, se elimine el primer párrafo 



ACTA 057  FOLIO 46 

 
 
 
 

   
 

ACTA CORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 
 

apartir donde dice para lograr convertir progresivamente los 
trabajadores informales cosa totalmente diferente poruqe se 
podría hacer que un censo o un listado de los ciudadanos 
desempleados pero que no sea obligatori y segundo que 
tampoco pueda entra a progresis los trabajadores informales 
formalizacndo su actividad informal para que no se preste 
erradamente como lo ha manifestado el señor secretario de 
planeación. 
 
 
INTERVENCION DE LA H.C MARTHA MONTERO 
 
Ya presidente la dra Carmen lucia hizo alusión a la misma 
observación pero ya además en la comisión escuchamos a la 
administración inclusive habla la dra de imebu al respecto y 
muy claro lo dice el proyecto de acuerdo, empleados 
informales o vendedores ambulantes  
 
INTERVENCION DEL H.C EDGAR SUAREZ 
 
Gracias presidente, mire este articulo fue debatido en la 
comisión de manera seria y si uno lee el articulo en la 
primera parte es inofensiva es que el sistema debe llevar 
una información de los ciudadanos que estén como empleados 
informales o venddedore ambulante y recoger informaxcion en 
su hoja de vida hasta ahí el articulo llena una espe ctativa 
a los vendedores ambulantes o a los empleados informales el 
lio es lo que sigue aca es donde esta el tema delicado para 
lograr progresivamente los trabajadores informales de la 
ciudad formalizando su actividad laboral aca nosotros 
estamos como legislando en palabras mayores el lio es ese 
pedacito para que nosotros por medio de un articulo estamo 
aca legislando por encima de las normas y de las leyes y 
encima de los jueces para lograr progresivamnete los 
trabajadores informales de la ciudad formalizando su 
actividad laboral y ami me parece que esa parate es la que 
es muy peligrosa creo que no se puede aprobar porque 
prascticamenete no tiene nada que ver con el sistema rompe 
con la unidad de materia y aca lo que prácticamente estamos 
haciendo nosotros es reglamentando la informalidad de la 
ciudad. 
 
El presidente: la discusión del articulo nuevo, se decreta 
un receso de 5 minutos . 
 
Verificación del qourum 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO      
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ      
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
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CLEOMEDES BELLO VILLABONA       
DAVID CAMARGO DUARTE             
DIONICIO CARRERO CORREA          
HENRY GAMBOA MEZA                
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ         
CELESTINO MOJICA PEÑA        
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA     
CAROLINA MORENO RANGEL           
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             
URIEL ORTIZ RUIZ                 
ALFONSO PRIETO GARCÍA            
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ          
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS      
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ           
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  
 
Señor presidente han contestado a lista 12 honorables 
concejales por lo tanto hay quorum. 
 
El presidente: continuamos secretario con la discusión del 
articulo nuevo como doce, sírvase leer el articulo como esta 
la propuesta. 
 
el secretario: 
 
el articulo 12 quedaria asi: 
 
el sistema prodra llevar un listado de los cuidadanos que se 
desempeñan como empleados informales como vendedores 
ambulantes recoger información de sus hojas de vida y 
perfiles ocupacionales para los empleode los jóvenes menores 
de 28 años que requieran titulo profesional o tecnológico y 
experiencia se prodra homologar la falta de viviencia por 
títulos complementarios al titulo de pregrado o de tecnólogo 
tales como un diplomado o posgrado que ya tenia en cuenta la 
experiencia laboral que esta en practicas académicas 
empresariales y pasantías máximo por un año. 
 
Ha sido la proposición para el articulo. 
 
El presidente: en discusión la proposición presentada como 
articulo 12 y como articulo nuevo , tiene la palbara el dr 
edgar Higinio villabona. 
 
INTERVENCION DEL H.C EDGAR HIGINIO VILLABONA   
 
Presidente muchas gracias, yo quiero que frente a esta 
proposición la oficina jurídica del concejo o del municipio 
si esta presentes nos entreguen un concepto realmente no 
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tengo claro y no me gustaría incurrir en equivocos aprobando 
asuntos que puedan ir en contra de la ley muchas gracias 
presidente. 
 
El presidente: se decreta un receso de 5 minutos para que 
alla presicion en el tema. 
 
Verificación del qourum 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO      
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ      
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA       
DAVID CAMARGO DUARTE             
DIONICIO CARRERO CORREA          
HENRY GAMBOA MEZA                
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ         
CELESTINO MOJICA PEÑA        
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA     
CAROLINA MORENO RANGEL           
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             
URIEL ORTIZ RUIZ                 
ALFONSO PRIETO GARCÍA            
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ          
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS      
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ           
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  
 
Han contestado a lista doce honorables concejales hay quórum 
decisorio.  
 
INTERVENCION DE LA OFICINA JURIDICA DEL CONCEJO 
 
Saludos.. 
 
En la ley 1429 del 2010 En su articulo 64 reza asi que es lo 
mismo que dice en el articulo doce del proyecto de acuerdo 
que estamos estudiando para los empleos de los jovenens 
menores de 28 años que requieran titulo profesional o 
tecnolo y experiencia se podrá homologar la falta de 
experiencia por títulos complementarios al titulo de 
pregrado o de tecnólogo tales como un diplomado o posgrado y 
será tenida encuenta la experiencia laboral adquirida en 
practicas de académicas empresariales y pasantías meximas 
por un año lo mismo se encuentra en el proyecto que estamos 
estudiando ahora nos vamos al párrafo 1 de ese mismo 
articulo 12 en la proposición que se presenta, encuentro 
obvio y lógico que quiten el operativo que se encuentra en 
el texto original y que se expresa que la administración 
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municipal podrá llevar o realizar un listado de los 
ciudadanos igual el tema del proyecto de acuerdo es la 
demanda laboral tanto en la parte urbana como rural y aqui 
en este articulo especifica que la s personas que se 
encuentran como empleados informales propongo o deberían 
eliminar vendedores ambulantes por que directamente nos 
llevaría a un grupo especifico que pues lógicamente 
estaríamos aquí a los empleados informales solamente 
dirigido a esa persona que dirigido que también estaríamos 
incluidos como todos los desempleados que habrían y es el 
objeto básico del proyecto de acuerdo basado en esta ley en 
la 1429 de 2010 sobre la demanda laboral urbana y rural y 
quedaría hasta donde leyeron que es perfiles ocupacionales y 
opino que deberían eliminar para lograr progresivamente los 
trabajadores informales de la ciudad urbanizando su 
actividad laboral eso si no debería entrar ahí porque , en 
este momento estamos en un proyecto que el tema es la 
demanda laboral en el municipio y ese que lógicamente 
entrarían todas la spersonas que están sin emplo con la 
demanda laboral que especifica los trabajadores informales y 
en los anteriores artículos esta especificado todos los 
desempleados que se encuentran en el municipio que pueden 
hacer formar partes de los listados que también y estos de 
los trabajadores independientes entrarían a formar parte de 
esos listados que el imebu crearía . 
 
El presidente: sírvase leer el articulo como esta en este 
momento por que ya una parte se retiro del articulo. 
 
El secretario la proposición presentada quedaría el articulo 
asi: 
 
El sistema podrá llevar un listado de los ciudadanos  que se 
desempeñan como empleados informales o vendedores ambulantes 
y recoger información de sus hojas de vida o de sus perfiles 
ocupacionales. 
 
Para los empleos de los jovenens menores de 28 años que 
requieran titulo profesional o tecnologo y experiencia se 
podrá homologar la falta de experiencia por títulos 
complementarios al titulo de pregrado o de tecnólogo tales 
como un diplomado o posgrado y será tenida encuenta la 
experiencia laboral adquirida en practicas de académicas 
empresariales y pasantías meximas por un año. 
 
Asi ha sido presentada la proposición 
 
INTERVENCION DEL H.C WILSON RAMIREZ 
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Gracias señor presidente la bancada de cambio radical muy 
rspetuosamente se permite informar o decir que porque no se 
vota el acuerdo tal y como esta en la ley yo creo que ese 
idriodo que le hicieron ahí, el articulo esta muy claro yo 
no se si esa primera parte con todo respeto por los autores 
va crear que después cuando vaya a la jurídica que 
encuentren unos vacios y que se termine cayendo todo el 
acuerdo municipal a qui lo que se quiere es que se saque 
adelante y como es que se vote como dice en el articulo 64 
como esta en la ley gracias señor presidente. 
 
  
 
 si señor presidente me permito leer el articulo decimo 
original del proyecto. 
 
El presidente: en discusión el articulo 12 con la 
proposición presentada. 
 
el secretario: votación nominal  
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO      
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ      
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA       
DAVID CAMARGO DUARTE             
DIONICIO CARRERO CORREA          
HENRY GAMBOA MEZA                
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ         
CELESTINO MOJICA PEÑA       
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA     
CAROLINA MORENO RANGEL           
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             
URIEL ORTIZ RUIZ                 
ALFONSO PRIETO GARCÍA            
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ          
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS      
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ           
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  
 
Ha sido aprobado el articulo 10 con diez votos positivos y 
tres votos negativos señor presidente. 
 
El presidente: pasamos a leer el articulo 13.  
 
El secretario:  
 
El articulo 13: 
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- El Municipio de Bucaramanga, podrá incluir las 
asignaciones  
necesarias para dar cumplimiento a lo dispuesto en el 
presente acuerdo. 
 
 
 
En discusión el articulo trece tiene la palabara el concejal 
edgar surez. 
 
Intervención del concejla edgarsurez 
Presidente yo considero que este articulo tiene inmersa la 
parte presupuestal, yo considero que debe ser suprimido este 
articulo del acuerdo . 
 
El presidente; esta en discusión la proposición de eliminar 
el articulo . 
 
Intervención de h.c cleomendes bello 
 
Gracias señor presidente no entiendo por que eliminar esta 
parte del articulo, si inclusive habla de podrá se le deja 
la posibilidad al municipio eso no quiere decir que el 
acuerdo se le este incluyendo presuspuesto  eso no seria 
inconveniente ni será objetado el acuerdo pero ahí esta el 
verbo podrá incluir asignaciones necesarias para dar 
cumplimiento si no quedaría aquí como dice un compañero del 
concejo como un canto a la bandera, yo si les digo honarable 
cocnejales que dejemos el articulo para darle las 
oportunidad a la administración que consiga los recursos 
necesarios asigancione para que este proyecto de acuerdo 
empiece a funcionar en la mayor brevedad posible, no se 
señor presidente dejemolo como esta. 
 
El presidente: yo quiero que apelemos nuevamente ala 
jurídica del concejo si esa expresión causa gasto o no causa 
gasto si no causa gasto puede ser inicitiva de la 
corporación y si causa gasto no seria de iniciativa de la 
corporacion. 
 
INTERVENCION DEL H.C URIEL ORTIZ 
 
presidente nostros en este articulo siempre el concejo se ha 
hecho norma de que todo esto se anuncia en la administracion 
municipal va hacer un gasto ya sea por publicidad o poner en 
marcha cualquiera de los proyectos yo creo que a lo que se 
refiere la ley presidente es cuando se tiene que modificar 
las rentas del municipio los impuestos del municipio, las 
sobre tasas del municipio es lo que se refiere la ley o lo 
que se debera venir el visto bueno de la administracion 
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municiapl yo tuve la oportunidad de hacaer un seminario el 
año pasado creo presidente y fue una de las preguntas que 
hice a este experto que venia del ministerio de hacienda que 
se deberia meter esos articulos o si no ningun acuerdo 
funcionaria poruqe todos los acuerdos necesariamente 
necesitan plata para funcionar el si lo que me hacia 
claridad era que deberia la administracion municipal 
presentar despues el proyecto o en el presupuesto siguiente 
se deberia ajustar el acuerdo , el acuerdo se debe ajustar 
en el proyecto siguiente que hay del presupuesto que todos 
los acuerdos que se presenten para que tengan su dinero su 
plata para que sean ejejcutados, pero la imposibilidad que 
esxite es cuando se van a dar las rentas las sobretasas las 
estampillas todo esto que es el bloque grueso de las 
finanzas del municipio no lo que tiene que ver el 
funcionamiento de un acuerdo sino ninguno se podria poner en 
funcioinamiento y por eso es que no se ponen en 
funcionamiento, gracias presidente   
 
Con respecto ala articulo en mension no es imperativo esta 
dando la posibilidad que el municipio asigne un rubro pero 
nosotros como concejo no estamos impartiendo una orden que 
se sacraa de un rubro especifico o una partida presupuestal 
que ya esta plasmada y que nosotros estaremos direccionando 
en este punto, simplemente se dirección de que podrá la 
administración municiapla incluir una asignación necesaria 
para dar cumpliento o desarrollar este acuerdo dentro del 
municipio. 
 
El presidente: esta es discusión el articulo 13 votacion 
nominal para la proposición de eliminar el articulo. 
 
El concejal edgar Suarez retira la proposición. 
 
El presidente: retirada la proposición se somete a votación 
el original leído como articulo 13 
 
El secretario:  
Votación nominal 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO      
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ      
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA       
DAVID CAMARGO DUARTE             
DIONICIO CARRERO CORREA         
HENRY GAMBOA MEZA                
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ         
CELESTINO MOJICA PEÑA       
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA     
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CAROLINA MORENO RANGEL           
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             
URIEL ORTIZ RUIZ                 
ALFONSO PRIETO GARCÍA            
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ          
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS     
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ           
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO 
 
Ha sido aprobado el articulo trece con 13 votos positivos 
 
Articulo 14: 
 
El presente acuerdo rige a partir de la fecha de su  
Publicación. 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO      
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ      
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA       
DAVID CAMARGO DUARTE             
DIONICIO CARRERO CORREA          
HENRY GAMBOA MEZA                
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ         
CELESTINO MOJICA PEÑA        
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA     
CAROLINA MORENO RANGEL           
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             
URIEL ORTIZ RUIZ                 
ALFONSO PRIETO GARCÍA            
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ          
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS      
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ           
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO 
 
El articulo 14 se ha arobado con 12 votos positivo  
 
 
El presidente: Proseguimos con los considerandos 
 
El secretario:  
Considerandos 
 
CONSIDERANDOS: 
a. Que  son fines esenciales del estado servir a la  
comunidad promover la  
prosperidad general y garantizar la efectividad de los 
principios, derechos  y  
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deberes consagrados en la Constitución. 
b. Que el trabajo es un derecho y una obligación social y 
goza en todas sus  
modalidades, de la especial protección del Estado.  Toda 
persona tiene  
derecho  a un trabajo en condiciones dignas y justas. 
c. Que la Ley 1429 de Diciembre 29 de 2010,  crea el sistema 
nacional de  
información sobre demanda de empleo. 
d. Que esta norma busca favorecer a varios grupos de la 
población. Y  se  
centra en los jóvenes menores de 28 años que no han podido 
conseguir  
una plaza laboral, en las madres cabeza de familia, en las 
personas  
desplazadas, en los discapacitados, en las mujeres mayores 
de 40 años  
que vuelven a la vida laboral después de un tiempo y también 
cobija a los  
nuevos empleos que devenguen menos de 1,5 salarios mínimos. 
e. Que el Municipio de Bucaramanga en correlación con la ley 
debe tomar la  
dirección y encauzar la generación de empleo formal, 
manteniendo  
informada a la comunidad como  política pública, como 
estrategia,  
metodología, con plataformas de información  escrita, 
tecnológica y  
sistemas de información sobre demanda laboral en el área 
urbana y rural  
del Municipio 
 
Para los considerandos la comisión mo aprobó asi : incluir 
el literal f: la ley 1429 del 29 de diciembre del 2010 tiene 
por objeto la formalización y la generación de empleo con el 
fin de generar incentivos a la formalización en las etapas 
informales de la creación de empresas de tal manera que 
aumenten los beneficios y que disminuyan los costos de 
formalizarse por lo cual se hace necesario la creación de un 
sistema de información permanente sobre la demanda de empleo 
en zona urbana y rural en el municipio de Bucaramanga. 
 
Leidos los considernados con la modificación presntada en 
comision 
  
El presidente: en discusión los considerando sométalo a 
votación  
 
El secretario: votación nominal para los considerandos 
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CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO      
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ      
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA       
DAVID CAMARGO DUARTE             
DIONICIO CARRERO CORREA          
HENRY GAMBOA MEZA                
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ         
CELESTINO MOJICA PEÑA       
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA    
CAROLINA MORENO RANGEL           
SONIA SMITH NAVAS VARGAS        
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             
URIEL ORTIZ RUIZ                 
ALFONSO PRIETO GARCÍA            
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ          
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS     
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ           
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO 
 
Ha sido aprobados los considerandos con trece 13 votos 
positivos . 
 
El presidente : aprovados los considerandos seguimos con el 
preámbulo. 
 
El secretario: preámbulo 
 
El Concejo de Bucaramanga 
en uso de las atribuciones Constitucionales contenida en el 
Artículo 313 artículo primero,  y Legales y la ley 136 de 
1994 y demás normas concordantes 
 
 
El presidente: en discusión enl preámbulo se somete a 
votación. 
 
El secretario: 
Votación nominal 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO      
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ      
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA       
DAVID CAMARGO DUARTE             
DIONICIO CARRERO CORREA          
HENRY GAMBOA MEZA                
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ         
CELESTINO MOJICA PEÑA        
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA     
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CAROLINA MORENO RANGEL           
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             
URIEL ORTIZ RUIZ                 
ALFONSO PRIETO GARCÍA            
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ          
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS      
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ           
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO 
 
Ha sido aprobado el preámbulo con 13 votos positivos  
 
El presidente: sírvase leer el titulo 
 
El secretario: titulo 
 
POR MEDIO DEL CUAL SE CREA LA POLÍTICA PUBLICA DE UN SISTEMA  
DE INFORMACIÓN PERMANENTE SOBRE DEMANDA DE EMPLEO EN ZONA  
URBANA Y RURAL EN EL MUNICIPIO DE BUCARAMANGA 
 
 
Para el titulo la comisión lo aprobó de esta manera: 
 
Por medio del cual se crea un sistema de información 
permanente para la demanda de empleo en su urbana y rural en 
el municipio de Bucaramanga y se dicta otras disposiciones. 
 
El presidente: en discusión el titulo se somete a votación. 
 
El secretario: 
El titulo 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO      
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ      
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA       
DAVID CAMARGO DUARTE             
DIONICIO CARRERO CORREA          
HENRY GAMBOA MEZA                
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ         
CELESTINO MOJICA PEÑA        
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA     
CAROLINA MORENO RANGEL           
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             
URIEL ORTIZ RUIZ                 
ALFONSO PRIETO GARCÍA            
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ          
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS      
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ           
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EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO 
 
Ha sido aprobado con doce 12 votos positivos 
 
El presidente quiere la corporación que el proyecto pasa a 
sanción del alcalde. 
 
El secretario: 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO      
PEDRO NILSON AMAYA MARTÍNEZ      
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLÓREZ        
CLEOMEDES BELLO VILLABONA       
DAVID CAMARGO DUARTE             
DIONICIO CARRERO CORREA          
HENRY GAMBOA MEZA                
ELIDA MANTILLA RODRÍGUEZ         
CELESTINO MOJICA PEÑA       
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA    
CAROLINA MORENO RANGEL           
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         
CHRISTIAN NIÑO RUIZ             
URIEL ORTIZ RUIZ                 
ALFONSO PRIETO GARCÍA            
WILSON RAMÍREZ GONZÁLEZ          
JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS      
EDGAR SUAREZ GUTIÉRREZ           
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO 
 
Trece votos positivos los concejales quieren que sea 
sancionado el proyecto por el señor alcalde. 
 
5. lectura de comunicaciones, no hay comunicaciones  
 
6 . Proposiciones y  asuntos varios  no hay  
El presidente agotado el orden del dia se cita para mañana a 
alas 9 de la mañana y las comisiones para en la tarde. 
 
 
 
 
Para constancia, se firma para su aprobación en plenaria. 
 
 
 
 
El Presidente, 

JAIME RODRÍGUEZ BALLESTEROS 
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La Secretaria General,  
                         NUBIA SUÁREZ RANGEL 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Elaborado por: leidy carolina Vargas. 


